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Αγαπητοί προσκεκλημένοι,

Πριν μισό αιώνα, μόλις 700 μέτρα απ’ εδώ, στο ξενο-
δοχείο Λήδρα Πάλας, η τότε ηγεσία της Ενωσης Αθλη-
τικογράφων Κύπρου (ΕΑΚ), διοργάνωσε την πρώτη 
τελετή βράβευσης των Αρίστων. Ο Ανδρέας Στυλια-
νού (ποδόσφαιρο), η Μαρούλα Λάμπρου (στίβος) και 
ο ποδοσφαιρικός ΑΠΟΕΛ, αναδείχθηκαν κορυφαίοι 
της χρονιάς 1973.

50 χρόνια μετά και η ΕΑΚ, πιστή στο καθήκον της, 
συνεχίζει να αναδεικνύει κάθε χρόνο τους κορυφαί-
ους! Δεν την απέτρεψε ούτε η τουρκική εισβολή του 
1974, ούτε η οικονομική κρίση του 2013, ούτε καν η 
πανδημία του COVID-19 που ξέσπασε το 2020. Κάθε 
χρόνο, εδώ και μισό αιώνα, η ΕΑΚ, μαζί με τον Κυπρι-
ακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ), έχουν το προνό-
μιο να φιλοξενούν και να τιμούν τους κορυφαίους και κορυφαίες της Κύπρου.

Ετσι και φέτος, τον Ιανουάριο του 2023, στην επετειακή 50ή Γιορτή Αρίστων, είμα-
στε ξανά εδώ, μαζί με τον ΚΟΑ -υπό την αιγίδα του οποίου είναι η Γιορτή των Αρί-
στων- τον Μέγα Χορηγό μας ΟΠΑΠ, το ΡΙΚ -που ανέλαβε την τηλεοπτική παραγωγή 
και μετάδοση- και τους χρυσούς χορηγούς και υποστηρικτές μας Cytavision, Τράπεζα 
Κύπρου, Unicars και χορηγούς και υποστηρικτές μας Hercules, CNP Cyprialife, Psaltis 
Auto Parts, Υπεραγορές ΑΛΦΑΜΕΓΑ και Carlsberg. Για να ευχαριστήσουμε πρωτί-
στως τους αθλητές και αθλήτριες, για όλα όσα κάνουν για την πατρίδα μας, εκπρο-
σωπώντας άψογα την Κύπρο μας.

Η 50ή Γιορτή Αρίστων θα κλείσει, ως είθισται, με την απονομή του Αριστείου, την 
κορυφαία αθλητική διάκριση στη χώρα μας, την οποία φέτος θα λάβει ο σπουδαίος 
Κυριάκος Ιωάννου. Το βιογραφικό του, μπορείτε να το διαβάσετε στη σελίδα 10. 
Ομως, όλοι ξέρουμε ποιος είναι ο Κυριάκος και τι έχει πετύχει για την Κύπρο. Ενέ-
πνευσε γενεές αθλητών και φιλάθλων και είμαι βέβαιος ότι θα συνεχίσει να προσφέ-

ρει για πολλές δεκαετίες ακόμη, προς 
όφελος του Κυπριακού Αθλητισμού.

Οι ιστορίες και οι στιγμές που αναδει-
κνύονται κάθε χρόνο στις Γιορτές των 
Αρίστων, είναι δεκάδες. Η τελετή αυτή 
είναι συνυφασμένη με τον Κυπριακό 
Αθλητισμό και η ΕΑΚ, έχοντας πλήρη 
επίγνωση του καθήκοντος της, θα συνε-
χίσει τη σκληρή δουλειά για να φέρνει 
εις πέρας την ευθύνη που της παραχώ-
ρησε η Πολιτεία και ο κόσμος του Αθλη-
τισμού στην Κύπρο. Με την ευχή, για 
άλλα 50 χρόνια σπουδαίων αθλητών 
και αθλητριών και μεγάλων αθλητικών 
στιγμών για την Κύπρο.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΕΑΚ

ΗΡΟΔΟΤΟΣ
ΜΙΛΤΙΑΔΟΥΣ
Πρόεδρος ΕΑΚ

Η παρά-αθλήτρια Καρολίνα Πελενδρίτου έλαβε 
την ανώτατη αθλητική διάκριση της Κύπρου, το 
Αριστείο της ΕΑΚ. Την απονομή έκαναν η Πρό-
εδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων κα. Αννί-
τα Δημητρίου και ο πρόεδρος της ΕΑΚ κ. Ηρόδο-

τος Μιλτιάδους.
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ

Ο ιστιοπλόος Παύλος Κοντίδης αναδείχθηκε κο-
ρυφαίος αθλητής του 2021, για όγδοη φορά. 

Δεύτερος ο Γιώργος Αχιλλέως, τρίτος ο Μάριος 
Γεωργίου, τέταρτος ο Μίλαν Τραΐκοβιτς, και πέ-

μπτος ο Ανδρέας Καριόλου.

Η αθλήτρια του στίβου Ελένη Αρτυματά αναδεί-
χθηκε κορυφαία αθλήτρια του 2021, για πέμπτη 
φορά. Δεύτερη η Αντρη Ελευθερίου, τρίτη η Κά-

λια Αντωνίου, τέταρτη η Στυλιάνα Ιωαννίδου, 
και πέμπτη η Νατάσα Λάππα.



ΑΡΙΣΤΕΙΟ ΕΑΚ
Κυριάκος Ιωάννου

ΓΥΝΑΙΚΕΣ
Αντωνίου Κάλια (κολύμβηση)
Κωνσταντίνου Μανωλίνα (πετοσφαίριση)
Μακρή Μαριλένα (ιστιοπλοΐα)
Σοκόλεβα Αννα (ρυθμική γυμναστική)
Φωτοπούλου Ολίβια (στίβος)

ΑΝΔΡΕΣ
Γεωργίου Ηλίας (ενόργανη γυμναστική)

Γεωργίου Μάριος (ενόργανη γυμναστική)

Κοντίδης Παύλος (ιστιοπλοΐα)

Παρέλλης Απόστολος (στίβος)

Τραΐκοβιτς Μίλαν (στίβος) 

ΟΜΑΔΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ
Αναγέννηση Γερμασόγειας 
(καλαθοσφαίριση)

Απόλλων Ladies (ποδόσφαιρο)

Εθνική 3x3 (καλαθοσφαίριση)

ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΔΡΩΝ
ΑΕΚ (ποδόσφαιρο)

Απόλλων (ποδόσφαιρο)

Εθνική Ανδρών (ενόργανη γυμναστική)

ΕΠΑΘΛΑ ΟΠΑΠ
ΗΘΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ «ΝΤΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ»
Παναγιώτης Πετρίδης

«ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ»
Πιέρος Σωτηρίου

ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΗΣ ΚΑΙ ΕΞΑΙΡΕΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ
Μιχάλης Κρασιάς

ΕΠΑΘΛΑ UNICARS
ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
Βλαδίμηρος Τζιωρτζής

SPECIAL OLYMPICS
Ομάδα Ενοποιημένης Καλαθόσφαιρας Νέων (Γεώργιος Χριστοδούλου, 
Αναστασία Κυμίση, Κυριάκος Ιωάννου, Αβραάμ Αβραάμ, Ανδρέας Σάντ 
Ασάαντ, Αμπντουλάχ Νατζίμ)

ΕΠΑΘΛΟ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΚΥΠΡΟΥ
ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΑ ΤΑΛΕΝΤΑ
Ιωσήφ Κεσίδης (στίβος)
Λάιλα Αμπντουλατίφ (πυγμαχία)

ΕΠΑΘΛΑ CYTAVISION
MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ
Βαλεντίν Ρομπέρζ (Απόλλωνας)

MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΡΙΑ
Αντρη Βιολάρη (Νέα Σαλαμίνα / FC Famalicao)

ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΕΝΔΕΚΑΔΑ
Αλεξάντερ Γιοβάνοβιτς (Απόλλωνας), Βαλεντίν Ρομπέρζ (Απόλλωνας), Νέ-
ναντ Τόμοβιτς (ΑΕΚ), Γιόζεφ Κβίντα (Πάφος), Ανχελ Κρέσπο (ΑΠΟΕΛ), Κίν-
γκσλεϊ Σαρφό (ΑΠΟΕΛ), Ισραελ Κολ (Απόλλωνας), Ονι Βαλακάρι (Πάφος), 
Ζάιρο ντα Σίλβα (Πάφος), Ιωάννης Πίττας (Απόλλωνας), Αλεξάντερ Κακό-
ριν (Αρης).

ΧΡΥΣΟ ΠΑΠΟΥΤΣΙ
Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ)

ΕΠΑΘΛΟ «HERCULES TROPHIES»
ΚΟΡΥΦΑΙΟΣ ΠΑΡΑ-ΑΘΛΗΤΗΣ
Χρίστος Μισός (τοξοβολία)

ΚΟΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ
ΕΠΑΘΛΟ «ΜΑΡΙΑΝΝΑ ΖΑΧΑΡΙΑΔΗ»
Ελένη Ρωσσίδου (Special Olympics)

ΟΙ ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ 
(Με αλφαβητική σειρά)
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Τιμητικές Διακρίσεις
1.  Ηλίας Κουνελλές & Αντώνης Δημητρίου 

(για την παρουσία τους στο Ευρωμπά-
σκετ 2022)

2.  Κυπριακή Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρι-
σης (για την ανάληψη της διοργάνωσης 
του Ευρωμπάσκετ 2025)

ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 2022
OI ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ
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Η Γιορτή των Αρίστων του κυπριακού αθλητισμού, όπως έχει καθι-
ερωθεί να αποκαλείται, έχει τις ρίζες της βαθιά πίσω στο χρόνο 

και συγκεκριμένα στο 1974. Λίγους μόνο μήνες μετά την ίδρυσή της 
στις 25 Σεπτεμβρίου 1973, η Ενωση Αθλητικογράφων Κύπρου (Ε.Α.Κ.) 
διοργάνωσε την πρώτη Γιορτή των Αρίστων, στις 15 Μαΐου 1974 στο 
θρυλικό «Λήδρα Πάλας», που δύο μήνες μετά έμελλε να μετατραπεί 
σε θέρετρο σφοδρών μαχών και εν τέλει να γίνει σύμβολο της τελευ-
ταίας μοιρασμένης πρωτεύουσας της Ευρώπης.  

To 2023 αποτελεί μια χρονιά ορόσημο για την ΕΑΚ καθώς φέτος 
συμπληρώνει μισό αιώνα ζωής. Η ιστορία της ΕΑΚ είναι άρρηκτα συν-
δεδεμένη με την Γιορτή των Αρίστων την οποία φέτος διοργανώνει 
για 50η χρονιά. Πρόκειται για τη μακροβιότερη τελετή βράβευσης 
της αθλητικής οικογένειας του τόπου αλλά και μια από τις παλαιότε-
ρες ετήσιες βραβεύσεις γενικότερα στην Κύπρο, η οποία έχει εδραι-
ωθεί στη συνείδηση του αθλητικού κόσμου ως η κορυφαία τελετή 
βράβευσης του κυπριακού αθλητισμού, λόγω της ιστορίας αλλά και 
κυρίως της αξιοπιστίας του θεσμού. Για την οικογένεια των αθλητι-
κών συντακτών η ανάδειξη των κορυφαίων αποτελεί μεγάλη τιμή 
και παράλληλα ευθύνη έναντι των αθλητών, αθλητριών και ομάδων 
της Κύπρου καθώς η βράβευση στη Γιορτή των Αρίστων είναι ίσως η 
σημαντικότερη εγχώρια βράβευση για έναν αθλητή στη διάρκεια της 
σταδιοδρομίας του.

Σταθεροί συνοδοιπόροι σε αυτή τη διαδρομή είναι ο Κυπριακός 
Οργανισμός Αθλητισμού ο οποίος έθεσε το θεσμό υπό την αιγίδα του 
από τα πρώτα χρόνια διεξαγωγής ενώ η ΟΠΑΠ Κύπρου (αρχικά μέσω 
του ΠΡΟΠΟ) είναι σταθερός χορηγός από τον πρώτο χρόνο της εκδή-
λωσης. Την Γιορτή των Αρίστων τιμά πάντα με την παρουσία της η 
πολιτική ηγεσία τις πλείστες φορές στην παρουσία του αρχηγού του 
κράτους ενώ σύσσωμη παρίσταται η αθλητική ηγεσία του τόπου. 

Τα 50 χρόνια της ΕΑΚ 
Για μισό αιώνα η ΕΑΚ τιμά τους Άριστους 
του κυπριακού αθλητισμού
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Τις πρώτες δύο δεκαετίες η Γιορτή των Αρίστων διεξαγόταν στο ιστο-
ρικό ξενοδοχείο «Χίλτον» ενώ στη συνέχεια φιλοξενήθηκε στο Διε-
θνές Συνεδριακό Κέντρο, στο νεότευκτο, τότε, κλειστό στάδιο «Ελευ-
θερία» και στο Παγκύπριο Γυμνάσιο. Από τις αρχές του αιώνα και 
για περίπου δύο δεκαετίες χώρος διεξαγόταν στο σημερινό «Χίλτον» 
(τότε «Χίλτον Παρκ») πριν «μετακομίσει» για τελευταία φορά το 
2019 στο επιβλητικό, κλασσικής αρχιτεκτονικής κτήριο του Δημοτι-
κού Θεάτρου Λευκωσίας. 

Από τη σκηνή της Γιορτής των Αρίστων έχει περάσει ολόκληρη η ιστο-
ρία του κυπριακού αθλητισμού αφού κατά καιρούς έχουν βραβευ-
τεί οι αθλητές και οι αθλήτριες που έγραψαν με τις επιδόσεις τους 

το βιβλίο της ιστορίας του αθλητισμού της Κύπρου. Στο αρχείο της 
εκδήλωσης ξεχωριστή θέση καταλαμβάνει ο πρώτος και μοναδι-
κός έως σήμερα Ολυμπιονίκης της Κύπρου, ο κάτοχος του αργυρού 
μεταλλίου από το «Λονδίνο 2012» Παύλος Κοντίδης, ο οποίος έχει 
αναδειχθεί οκτώ φορές Αθλητής της Χρονιάς από το 2012 έως και το 
2021, περισσότερες από κάθε άλλον αθλητή ή αθλήτρια. Ο Κοντίδης 
έχει και το ρεκόρ συνεχόμενων βραβεύσεων με τέσσερις (2012-2015) 
έναντι τριών του Αντώνη Ανδρέου (1993-1995). 

Τον περιζήτητο τίτλο έχουν αποσπάσει από τέσσερις φορές οι Αννι-
νος Μαρκουλίδης και Αντώνης Ανδρέου και από τρεις οι Μάριος 
Χατζηανδρέου, Μάρκος Παγδατής και Γιώργος Αχιλλέως. Οσον 
αφορά στις Γυναίκες η «Βασίλισσα» του κυπριακού στίβου Ελένη 
Αρτυματά έχει αποσπάσει τον τίτλο Αθλήτρια της Χρονιάς πέντε 
φορές ενώ από τέσσερις τον κέρδισαν Δώρα Κυριάκου και Αντρη 
Ελευθερίου με την Κυριάκου να βραβεύεται για τέσσερις διαδοχικές 
χρονιές ως κορυφαία (1995-1998). 

Το Αριστείο της ΕΑΚ αποτελεί τον ύψιστο τιμητικό τίτλο που αποδί-
δει η Ενωση Αθλητικογράφων Κύπρου κατ’ επιλογήν του Διοικητικού 
Συμβουλίου σε εξέχουσες προσωπικότητες αλλά και οργανισμούς 
που έχουν σημαδέψει ανεξίτηλα τον κυπριακό αθλητισμό. Ανάμεσα 
σε άλλους, με το Αριστείο της ΕΑΚ έχουν τιμηθεί ο αείμνηστος Ντί-
νος Μιχαηλίδης, ο θρυλικός Σταύρος Τζιωρτζής, ο Μάρκος Παγδατής, 
η Καρολίνα Πελενδρίτου ενώ για το 2022 με το Αριστείο θα τιμηθεί 
ο Κυριάκος Ιωάννου, κάτοχος δύο μεταλλίων σε  Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα ανοικτού Στίβου. 

Αυτοί και αυτές που ξεχώρισαν 
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Οι πέντε κορυφαίοι αθλητές (με αλφαβητική σειρά) 
Γεωργίου Ηλίας (ενόργανη γυμναστική)

Στην καλύτερη χρονιά της καριέρας του, o 23χρονος (29/6/1999) Ηλίας Γεωργίου προκρίθηκε 
στον τελικό του Παγκόσμιου Πρωταθλήματος στο Μονόζυγο, ενώ στο ίδιο αγώνισμα κατέκτησε 
Χρυσό στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες του Μπέρμιγχαμ, απ’ όπου έφυγε και με ένα χάλκινο 
(στο Σύνθετο Ομαδικό). Πρόσθεσε επίσης ένα Χάλκινο στο Δίζυγο και ένα Αργυρό στο Μονόζυγο, 
σε Παγκόσμια Πρωταθλήματα. Το 2016 είχε τιμηθεί με το Βραβείο του ανερχόμενου ταλέντου 
στην Γιορτή των Αρίστων, με την εξέλιξη της καριέρας του να δικαιώνει εκείνη την επιλογή. 

(ενόργανη γυμναστική) Μάριος Γεωργίου
Τις μεγαλύτερες επιτυχίες της σπουδαίας καριέρας του σημείωσε το 2022 ο Μάριος Γεωργίου, 
αφού για πρώτη φορά στην καριέρα του στέφθηκε Πρωταθλητής Ευρώπης στο Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα που έγινε στο Μόναχο, κερδίζοντας το χρυσό στο Μονόζυγο. Στο ίδιο αγώνισμα στέ-
φθηκε Μεσογειονίκης στους Μεοσγειακούς Αγώνες του Οράν, όπου κέρδισε επίσης το χάλκινο 
στο Σύνθετο Ατομικό. Ο 25χρονος (10/11/1997) γυμναστής κέρδισε επίσης τρία χάλκινα μετάλλια 
στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες και συγκεκριμένα στο Σύνθετο Ατομικό, στο Σύνθετο Ομαδικό 
και στο Δίζυγο. Κέρδισε επίσης τρία χρυσά στο Παγκόσμιο Κύπελλο Τσάλεντζ της Βάρνα (Πλάγιος 
Ιππος, Δίζυγο, Μονόζυγο). 

Μετά την τέταρτη θέση στους Ολυμπια-
κούς Αγώνες που έγιναν το 2021, ο Κοντί-
δης εμφανίστηκε «πεινασμένος» για δια-
κρίσεις το 2022, χρονιά κατά την οποία 
κέρδισε το αργυρό μετάλλιο στο Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα που έγινε στο Μεξικό, το 
τρίτο του μετάλλιο σε Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα Ανδρών μετά τα χρυσά του 2017 και 
2018, ενώ στέφθηκε Πρωταθλητής Ευρώ-
πης για δεύτερη φορά στην καριέρα του, 
στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα του Ιέρ. 
Στην ίδια πόλη κέρδισε το 2022 το χρυσό 
στο φημισμένο Παγκόσμιο Κύπελλο του 
Ιέρ, το δεύτερό του στη διοργάνωση μετά 
το 2017. 

Ο πιο σταθερός εκπρόσωπος του κυπρια-
κού στίβου στο εξωτερικό την τελευταία 
δεκαετία έκανε άλλη μια πολύ καλή χρο-
νιά κερδίζοντας το Χρυσό στη Δισκοβολία 
στους Μεσογειακούς Αγώνες του Οράν. 
Συνεχίζοντας την παράδοση που τον θέλει 
να προκρίνεται στους τελικούς των μεγά-
λων διοργανώσεων, προκρίθηκε στον 
τελικό του Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήμα-
τος στο Μόναχο όπου κατετάγη 8ος, ενώ 
ήταν 7ος στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες. 
Προκρίθηκε και συμμετείχε και στο Παγκό-
σμιο Πρωτάθλημα του Ορεγκον στις ΗΠΑ 
όπου κατέλαβε την 16η θέση. 

Αλλη μια μεγάλη χρονιά για τον κορυ-
φαίο εμποδιστή μας ο οποίος προκρί-
θηκε στον τελικό του Πανευρωπαϊκού 
Πρωταθλήματος Κλειστού Στίβου στο 
Βελιγράδι, στα 60μ με εμπόδια, όπου 
κατετάγη 7ος, ενώ κέρδισε το Χρυσό 
μετάλλιο στα 110μ με εμπόδια στους 
Μεσογειακούς Αγώνες του Οράν, με 
νέο ρεκόρ αγώνων. Στο Πανευρωπαϊκό 
Πρωτάθλημα του Μονάχου κατετάγη 
9ος, στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες 
ήταν 6ος ενώ στο Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα στο Ορεγκον κατετάγη 19ος.

Παρέλλης 
Απόστολος 

(στίβος)

Τραΐκοβιτς 
Μίλαν 
(στίβος)

Κοντίδης 
Παύλος 
(ιστιοπλοΐα)
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Οι πέντε κορυφαίες αθλήτριες 

(κολύμβηση) Κωνσταντίνου Μανωλίνα 

Η κορυφαία Κύπρια ιστιοπλόος των τελευ-
ταίων χρόνων κατέκτησε το 2022 το αργυρό 
μετάλλιο στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα 
Κ21, ενώ ήταν 4η στο Παγκόσμιο Πρωτά-
θλημα, επίσης στην ηλικιακή κατηγορία Κ21. 
Ηταν επίσης έκτη στα σκάφη τύπου Laser 
στους Μεσογειακούς Αγώνες του Οράν. 
Παρά το νεαρό της ηλικίας της η 20χρονη 
(18/11/2002) ιστιοπλόος συμμετείχε τόσο 
στο Πανευρωπαϊκό όσο και στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα των Γυναικών, όπου τερμάτισε 
16η και 31η. Η Μακρή έχει τιμηθεί ως Ανερ-
χόμενο Ταλέντο στη Γιορτή των Αρίστων για 
το 2018 τίτλος που η εξέλιξη της καριέρας της 
δικαιώνει πλήρως. 

Στους Κοινοπολιτειακούς Αγώνες 
του Μπέρμιγχαμ, η Αννα Σοκόλεβα 
συνέχισε την παράδοση της Κύπρου 
στη Ρυθμική Γυμναστική στην εν 
λόγω διοργάνωση, κατακτώντας 
τρία μετάλλια: αργυρό στο σύν-
θετο Ατομικό, αργυρό στη Στεφάνη 
και χάλκινο στη Μπάλα. Η 18χρονη 
(3/5/2004) γυμνάστρια έχει ως προ-
πονήτρια την Χρυσταλλένη Τρικω-
μίτη που έγραψε το όνομά της με 
χρυσά γράμματα στην ιστορία των 
Κοινοπολιτειακών Αγώνων, όπως και 
η Διαμάντω Ευριπίδου. 

Η ανερχόμενη σπρίντερ κατέκτησε τρία 
μετάλλια στους Μεσογειακούς Αγώνες 
του Οράν και συγκεκριμένα αργυρό 
στα 200μ, χάλκινο στα 100μ και χάλκινο 
με την ομάδα σκυταλοδρομίας 4Χ100μ. 
Στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Στί-
βου στο Μόναχο ήταν 12η στα 200μ 
και 20η στα 100μ ενώ προκρίθηκε και 
συμμετείχε τόσο στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα ανοικτού Στίβου στο Ορεγκον 
όπου ήταν 27η στα 200μ όσο και στο 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα κλειστού στο 
Βελιγράδι όπου ήταν 41η στα 60μ. 

Από τις κορυφαίες Κύπριες πετοσφαιρίστριες όλων των εποχών με τεράστια 
καριέρα τόσο στη σάλα στα γήπεδα της Α1 στην Ελλάδα όσο και στην άμμο με την 
Εθνική ομάδα, η Μανωλίνα Κωνσταντίνου ήταν τη σεζόν 2021-22 βασική στην 
ομάδα του Παναθηναϊκού, με την οποία πανηγύρισε τόσο το Πρωτάθλημα όσο και 
το Κύπελλο Ελλάδος, πριν επαναπατριστεί για να στηθεί γύρω από αυτήν η ομάδα 
της Ολυμπιάδας Νεαπόλεως, η οποία πρωταγωνιστεί στο φετινό Πρωτάθλημα 
ΟΠΑΠ Γυναικών. 

Μακρή 
Μαριλένα
(ιστιοπλοΐα)

Σοκόλεβα 
Άννα 

(ρυθμική γυμναστική)

Φωτοπούλου 
Ολίβια 
(στίβος)

(με αλφαβητική σειρά)

Κάλια Αντωνίου (κολύμβηση)

Το 2022 υπήρξε η καλύτερη χρονιά της καριέρας της, σημειώνοντας επιτυχίες 
πρωτόγνωρες για την κυπριακή κολύμβηση. Η 22χρονη (6/4/2000) κολυμβή-
τρια του Ναυτικού Ομίλου Λεμεσού προκρίθηκε στα ημιτελικά του Παγκο-
σμίου Πρωταθλήματος Υγρού Στίβου που έγινε στη Βουδαπέστη, τόσα στα 
50μ όσο και στα 100μ ελεύθερο, όπου κατετάγη 10η και 13η στον κόσμο, 
αντίστοιχα. Στους Μεσογειακούς Αγώνες του Οράν στέφθηκε Μεσογειονί-
κης κατακτώντας το χρυσό στα 50μ ελεύθερο, ενώ κέρδισε το χάλκινο στα 
100μ ελεύθερο. 
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Το 2022 υπήρξε μια 
ονειρική χρονιά για 
την ιστορική ομάδα 
της Γερμασόγειας 
αφού πανηγύρισε 
τους πρώτους τίτ-
λους της ιστορίας της, σε επίπεδο Γυναικών. Για 
την ακρίβεια, η ομάδα του κόουτς Ηρακλή Πιττάκα 
σάρωσε τα πάντα στο πέρασμά της αφού κατέκτησε 
το Κύπελλο και το Πρωτάθλημα της σεζόν 2021-22 
αλλά και το Σούπερ Καπ τον περασμένο Οκτώβριο. 

Οι Ladies κατέκτησαν για 12η 
φορά στην ιστορία τους το 
πρωτάθλημα με 15 νίκες και 
1 ισοπαλία και είναι φυσική 
η πολυνίκης ομάδα του 
θεσμού, όπου κατέκτησε και 
εννιά πρωταθλήματα σερί (2009-2017). Κατέκτησε επίσης το Κύπελλο κάνοντας 
το νταμπλ για 10η φορά στη 15χρονη ιστορία της. Συμμετείχε σε προκριματικό 
όμιλο του UEFA Women’s Champions League όπου αποκλείστηκε. 

Α
Ν

Δ
Ρ

Ω
Ν

ΓΥ
Ν

Α
ΙΚ

Ω
Ν

ΑΕΚ   
(ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ)

Απόλλων Ladies  
(ποδόσφαιρο)

Αποτελούμενη από τους Γιώργο Αγγονα, Ηλία 
Γεωργίου, Μάριο Γεωργίου, Σωκράτη Πηλα-
κούρη και Μιχάλη Χαρή η Εθνική ομάδα Ανδρών 
στην Ενόργανη Γυμναστική κατέκτησε το πρώτο 
μετάλλιο της κυπριακής γυμναστικής σε ομα-
δική κατηγορία και συγκεκριμένα το Χάλκινο 
στους Μεσογειακούς Αγώνες του Μπέρμιγχαμ.

Εθνική Ανδρών  
(Ενόργανης Γυμναστικής)

ΚΟΡΥΦΑΙΕΣ ΟΜΑΔΕΣ (με αλφαβητική σειρά)

Κατά την αγωνιστική σεζόν 
2021-22 τερμάτισε στη δεύτερη 
θέση του Πρωταθλήματος Cyta 
που είναι το υψηλότερο πλα-
σάρισμα στην 25χρονη ιστο-
ρία του συλλόγου, εξασφαλί-
ζοντας τη συμμετοχή της στα 
προκριματικά του Τσάμπιονς 
Λιγκ. Αποκλείστηκε στα πέναλτι 
από την Μίντιλαντ ενώ στη συνέ-
χεια απέκλεισε την Παρτιζάν Βελιγραδίου και την Ντνίπρο και προκρίθηκε στους 
Ομίλους του Γιουρόπα Λιγκ, όπου σκόραρε πέντε βαθμούς και προκρίθηκε στους 
«16» του Κόνφερενς Λιγκ όπου το Φεβρουάριο του 2023 θα αντιμετωπίσει εκ νέου 
την Ντνίπρο. Είναι η πιο επιτυχημένη ευρωπαϊκή σεζόν στην ιστορία της. 

Στέφθηκε Πρωταθλητής Κύπρου για πρώτη φορά μετά από 16 χρόνια, 
ενώ κατέκτησε και το Σούπερ Καπ.  Στα προκριματικά του Τσάμπιονς Λιγκ 
αποκλείστηκε από την Μακάμπι Χάιφα ενώ στα πλέι – οφ του Γιουρόπα 
Λιγκ αποκλείστηκε στα πέναλτι από τον Ολυμπιακό Πειραιώς, για να 
συνεχίσει στους Ομίλους του Κόνφερενς Λιγκ όπου συγκέντρωσε επτά 
βαθμούς και αποκλείστηκε από την συνέχεια.

H Εθνική Γυναικών στην καλαθοσφαίριση 3X3 κατέκτησε το χρυσό μετάλ-
λιο στη διοργάνωση του FIBA Europe Cup που φιλοξενήθηκε το 2022 στη 
Λεμεσό και έγινε η πρώτη Εθνική στην ιστορία της κυπριακής καλαθοσφαί-
ρισης που προκρίθηκε σε τελική φάση Πανευρωπαϊκού Πρωταθλήματος, το 
οποίο διεξήχθη το Σεπτέμβριο στη Βιέννη, με την Εθνική μας να αποκλείεται 
στη Φάση των Ομίλων με δύο ήττες. 

Αναγέννηση Γερμασόγειας  
(καλαθοσφαίριση)

Εθνική 3X3  (καλαθοσφαίριση)

Απόλλων 
(ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ)





Αριστείο ΕΑΚ

Ένας από τους καλύτερους άλτες στον κόσμο. Ένας από τους αθλη-
τές που τίμησε την Κύπρο και πέτυχε διακρίσεις, αγωνιζόμενος στο 

άλμα εις ύψος και αποτελεί ίσως τον κορυφαίο Κύπριο αθλητή στίβου 
όλων των εποχών. Ένας από τους αθλητές που κατάφερε να βιώσει τα 
όνειρα του. Ένας από τους αθλητές που δεν τα παράτησε ποτέ. 

Ο λόγος για τον Κυριάκο Ιωάννου που ξεκίνησε το ταξίδι του στον 
αθλητισμό και ειδικότερα στο άλμα εις ύψος από νεαρή ηλικία και το 
ολοκλήρωσε τον Ιούλιο του 2021 όταν και ανακοίνωσε το τέλος της 
καριέρας του. 

Ένα ταξίδι γεμάτο επιτυχίες και διακρίσεις-όπως θα διαβάσετε πιο 
κάτω- που δικαίως τον κατατάσσουν στην κορυφή. 

Μπορεί να μην ολοκλήρωσε την καριέρα του όπως ο ίδιος θα ήθελε 
(μέσα στο γήπεδο) λόγω COVID, αλλά υποσχέθηκε ένα αγώνα επίδει-
ξης από παλιούς και νέους άλτες του ύψους.

Ο Κύπριος άλτης, στην καριέρα του όσες επιτυχίες κι αν έρχονταν, η 
επόμενη ημέρα θα τον έβρισκε ξανά να δουλεύει σκληρά. «Αυτό που 
πάντα είχα στο μυαλό και με οδηγούσε ήταν ότι ποτέ δεν τα παρα-
τούσα. Πάντα ονειρευόμουν, δούλευα σκληρά για να γίνομαι καλύτε-
ρος. Οι επιτυχίες είναι εκεί και δεν είναι τυχαίες» απαντά στην ερώτηση 
τι κρατάει από την πολυετή και απόλυτα πετυχημένη καριέρα του.

Ο Κυριάκος Ιωάννου έφερε στην Κύπρο το πρώτο μας μετάλλιο σε 
Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Στίβου, κατακτώντας στις 29 Αυγούστου 
του 2007 στην Οσάκα της Ιαπωνίας το χάλκινο μετάλλιο, πετυχαί-
νοντας την μεγαλύτερη επίδοση της καριέρας του, «καθαρίζοντας» 
τον πήχη στα 2,35 μέτρα, που αποτελεί παγκύπριο ρεκόρ. Άλλες δύο 
φορές ανέβηκε με την κυπριακή σημαία στο βάθρο σε Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα. Το 2008 στο κλειστό στίβο στη Βαλένθια της Ισπανίας 
πήρε το χάλκινο με επίδοση 2,30μ., ενώ το 2009 στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα ανοικτού του Βερολίνου κατέκτησε το αργυρό ξεπερνώντας 
τα 2,32μ.

Αγωνίστηκε σε τέσσερις Ολυμπιάδες (Αθήνα 2004, Πεκίνο 2008, Λον-
δίνο 2012, Ρίο 2016) και είναι ο μοναδικός Κύπριος με δύο συμμετο-
χές σε Ολυμπιακό τελικό, παρά τα πάμπολλα προβλήματα τραυμα-
τισμού που τον ταλαιπωρούσαν. Το 2012 στο Λονδίνο πήρε την 13η 
θέση με 2,20μ. Στο Ρίο, τέσσερα χρόνια αργότερα, κατέλαβε την υψη-
λότερη θέση Κύπριου αθλητή στίβου σε Ολυμπιακούς Αγώνες, όντας 
έβδομος με 2.29μ. (σ.σ. την ίδια θέση πέτυχε, στην ίδια διοργάνωση, 
και ο κουμπάρος του, Μίλαν Τραΐκοβιτς στα 110μ. με εμπόδια).

Επιπλέον, ο Κυριάκος Ιωάννου κρέμασε στον λαιμό του δύο χρυσά σε 
Μεσογειακούς Αγώνες (Αλμερία 2005, Πεσκάρα 2009), δύο μετάλλια 
σε Κοινοπολιτειακούς Αγώνες (χάλκινο το 2006 στη Μελβούρνη και 
αργυρό το 2014 στη Γλασκώβη), αργυρό στο Ευρωπαϊκό Κλειστού Στί-
βου το 2009 στο Τορίνο και αργυρό στην Παγκόσμια Πανεπιστημιάδα 
της Μπανγκόκ το 2007. Ήταν, επίσης, τέταρτος στο Παγκόσμιο Κλει-
στού Στίβου το 2010 στη Ντόχα.

Όλα αυτά τα τεράστια επιτεύγματα έχουν καταγραφεί στην ιστορία 
του κυπριακού αθλητισμού, φέρνοντας τον στην κορυφή. Δικαίως 
βραβεύεται σήμερα με το Αριστείο της ΕΑΚ που αποτελεί και την 
κορυφαία βράβευση του αθλητισμού στην Κύπρο.

«Είναι ξεχωριστό για εμένα. Από τη στιγμή που ανακοίνωσα την από-
συρσή μου και αναγνωρίζεται η προσπάθειά μου όλα αυτά χρόνια. 
Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που θα παραλάβω το Αριστείο της ΕΑΚ» 
δηλώνει ο Κυριάκος Ιωάννου.

Ο Κυριάκος Ιωάννου πλέον μαθαίνει τα μυστικά του στίβου σε μικρά 
παιδιά. Ο Ολυμπιονίκης άλτης έχει ιδρύσει την ακαδημία στίβου 
«Alma Athletics» (www.almathletics.com), η οποία εδρεύει στις εγκα-
ταστάσεις του Λανιτείου Σταδίου στη Λεμεσό και εκπαιδεύει αγόρια 
και κορίτσια ηλικίας πέντε χρονών και άνω. 

Κυριάκος ΙωάννουΕΠ
Α

Θ
Λ

Ο
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«Οι επιτυχίες είναι εκεί 
και δεν είναι τυχαίες»



Γεννημένος στις 13 Ιανουαρίου του 
1993 ο Πιέρος Σωτηρίου φρόντισε 

από νεαρή ηλικία να δείξει το μεγάλο του ταλέντο 
στο ποδόσφαιρο. Η καριέρα του άρχισε από τον Ολυ-
μπιακό Λευκωσίας και πολύ γρήγορα έγινε στέλεχος της 
πρώτης ομάδας. Ηταν αναμφίβολα ο ηγέτης των «μαυροπρά-
σινων» από το 2009 έως το 2013 και ακολούθησε η πρόταση από 
τον ΑΠΟΕΛ Λευκωσίας. Ο Σωτηρίου μετακινήθηκε στους «γαλαζοκίτρι-
νους» και οι επιτυχίες που γνώρισε εκεί ήταν ακόμη μεγαλύτερες. Πανηγύ-
ρισε τέσσερα συνεχόμενα πρωταθλήματα, ενώ κατέγραψε παρουσίες και στην Ευρώπη, 
όπου ο ΑΠΟΕΛ είχε συνεχείς παρουσίες στους ομίλους του Τσάμπιονς Λιγκ αλλά και του 
Γιουρόπα Λιγκ.

Οι εμφανίσεις του στην Ευρώπη, προσέλκυσαν το ενδιαφέρον μεγάλων ομάδων του εξωτερι-
κού. Η Κοπεγχάγη Δανίας ήταν ο επόμενος του σταθμός, στην οποία αγωνίστηκε για τρία χρόνια 
(2017-2020). Στην Δανία πανηγύρισε και τον τίτλο του πρωταθλητή. Στη συνέχεια είχε πέρασμα 
και από το Καζακστάν με τη φανέλα της Αστάνα στην οποία έμεινε για ένα χρόνο. Ακολούθησε 
η θητεία του στο πρωτάθλημα της Βουλγαρίας με τη φανέλα της Λουντογκόρετς. Ακόμα μιας 
ομάδας η οποία είχε συχνές παρουσίες στα ευρωπαϊκά Κύπελλα. Εκεί κατάφερε να πανηγυρίσει 
δύο πρωταθλήματα και ένα Σούπερ Καπ, ενώ για πρώτη φορά στην καριέρα του πήρε και τον 
τίτλο του πρώτου σκόρερ στο πρωτάθλημα, σημειώνοντας 17 τέρματα την αγωνιστική περίοδο 
2021-22. Από το περασμένο καλοκαίρι βρίσκεται στην Ιαπωνία με τη φανέλα της Χιροσίμα, με την 
οποία πρόλαβε να πανηγυρίσει και τον τίτλο του Λινγκ Καπ.

Οι επιτυχίες που έχει καταγράψει σε συλλογικό επίπεδο είναι πολλές και η αρχή έγινε από νεαρή 
ηλικία. Ο Πιέρος Σωτηρίου είναι βασικό στέλεχος και της Εθνικής μας ομάδας και σίγουρα αυτός 
μπορεί να είναι και ο μεγάλος του στόχος. Δηλαδή να βοηθήσει την Εθνική Κύπρου να ανέβει 
επίπεδο και να μπορεί να διεκδικεί πολύ μεγαλύτερες επιτυχίες στο μέλλον. Με το αντιπροσω-
πευτικό μας συγκρότημα μετρά 58 συμμετοχές και βρήκε το δρόμο προς τα αντίπαλα δίχτυα 12 
φορές. Η πρώτη του συμμετοχή με την Εθνική Ανδρών, καταγράφηκε στις 14 Νοεμβρίου 2012. 
Ηταν ένας φιλικός αγώνας εντός έδρας με τη Φιλανδία. Ο Πιέρος Σωτηρίου αισιοδοξεί ότι στη 
συνέχεια θα γνωρίσει πολύ μεγάλες επιτυχίες με την Εθνική μας ομάδα. Το ίδιο ευελπιστούμε 
όλοι μας.
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ΕΠΑΘΛΟ

Πιέρος Σωτηρίου

ΟΠΑΠ «Στέλιος Κυριακίδης»
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O Δρ. Μιχάλης Κρασιάς συνέδεσε το όνομά του με αρκετές πτυ-
χές του αθλητισμού στον τόπο μας. Τόσο ως αθλητής όσο και 

ως άνθρωπος που είχε και έχει το δύσκολο ρόλο της καθοδήγησης. 
Αναμφίβολα το έργο και η δράση του στον αθλητισμό, τον κατατάσ-
σουν ως ένα από τους ανθρώπους που για δεκαετίες προσφέρουν 
πολλά στον αθλητισμό του τόπου μας.

Αναφορικά με τις σπουδές του, αποφοίτησε από το Τμήμα Επιστη-
μών Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού του Εθνικού και Καποδιστρια-
κού Πανεπιστημίου Αθηνών με ειδικότητα στο άθλημα της Πετόσφαι-
ρας. Είναι κάτοχος Διδακτορικού τίτλου στην «Θεωρία και Μεθοδο-
λογία της Φυσικής Αγωγής και της Αθλητικής προπόνησης» από την 
Εθνική Αθλητική Ακαδημία της Σόφιας.

Ως αθλητής ο Δρ. Κρασιάς ήταν πετοσφαιριστής με παρουσίες 
σε αρκετές ομάδες σε Κύπρο και 
Ελλάδα. Συγκεκριμένα, φόρεσε τη 
φανέλα των ΑΠΟΕΛ, Πανιώνιου, 
Ολυμπιάδας Νεαπόλεως και Αχιλλέα 
Καϊμακλίου. Η ενασχόλησή του με την 
πετόσφαιρα δεν σταμάτησε εκεί, αφού 
αργότερα διετέλεσε Ομοσπονδιακός προπο-
νητής καθώς και προπονητής από το 1985 έως 
το 2003. Ο Δρ. Μιχάλης Κρασιάς ασχολήθηκε και 
με τον κλασικό αθλητισμό, αφού ήταν αθλητής στο 
400μ και μάλιστα γνώρισε και μεγάλες επιτυχίες ως 
2ος Πανελληνιονίκης.

Επιτυχίες κατέγραψε και ως προπονητής στο 
άθλημα της χειροσφαίρισης σε άνδρες και 
γυναίκες. Ως προπονητής του στο Cyprus 

College κατέγραψε πέντε συνεχόμενες κατακτή-
σεις πρωταθλημάτων στις γυναίκες από το 

1987 έως το 1993. Ο Δρ. Μιχάλης Κρασιάς 
είναι υπεύθυνος του Αθλητικού Πανε-

πιστημίου Κύπρου και Πρόεδρος της 
Κυπριακής Ομοσπονδίας Πανεπιστη-
μιακού Αθλητισμού. Η ενασχόλησή του 

με την πετόσφαιρα δεν σταμάτησε από τη 
θητεία του ως αθλητής και προπονητής. 

Ο Δρ. Μιχάλης Κρασιάς είναι ο Πρόεδρος της 
ΚΟΠΕ (Κυπριακής Ομοσπονδίας Πετοσφαίρισης) 

και συνεχίζει να υπηρετεί το άθλημα έχοντας 
ως στόχο να ανεβάσει ακόμα πιο ψηλά το επί-
πεδό του στην Κύπρο. Η αγάπη αλλά και η 
προσφορά του Δρ. Μιχάλη Κρασιά στον αθλη-
τισμό του τόπου μας δεν σταματά εδώ. Διε-
τέλεσε μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου 
της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής, Γ.Γ. 
της Ομοσπονδίας Χάντμπολ, Πρόεδρος του 
Αθλητικού Πανεπιστημιακού Ομίλου Κύπρου, 
Τεχνικός Σύμβουλος της Ευρωπαϊκής Ομο-
σπονδίας Πανεπιστημιακού Αθλητισμού, Αντι-
πρόεδρος της Ιπποδρομιακής Αρχής Κύπρου, 
Πρόεδρος του Συνδέσμου Ιδιοκτητών Δρομώ-
νων Ιππων Κύπρου, Πρόεδρος  Οργανωτικών 
Επιτροπών Παγκόσμιων και Ευρωπαϊκών Πρω-
ταθλημάτων.

Ηταν επίσης συντονιστής των ΑΜΚΕ (Κύπρος, 
2009), αρχηγός αποστολής της Κύπρου σε 
Παγκόσμιες Πανεπιστημιάδες, Μεσογειακούς 
αγώνες, Ευρωπαϊκά και Παγκόσμια Πρωτα-
θλήματα.

Μιχάλης Κρασιάς

ΟΠΑΠ 
«Μακρόχρονης & Εξαίρετης προσφοράς»

Το έργο και η 
δράση του στον 

αθλητισμό, τον 
κατατάσσουν 

ως ένα από τους 
ανθρώπους που 
για δεκαετίες 

προσφέρουν
πολλά στον 

αθλητισμό του 
τόπου μας.
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ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΕΤΡΙΔΗΣ

Eίναι πολλές και σπουδαίες οι επιτυχίες που μας έχει χαρίσει ο 
Μάριος Γεωργίου. Η ενόργανη γυμναστική είναι ένα άθλημα που 

διαχρονικά η Κύπρος είχε μεγάλα ταλέντα, με τον Μάριο Γεωργίου να 
είναι ο άνθρωπος που κρατά ψηλά τη σημαία της χώρας μας. Μάλι-
στα, βλέπουμε και άλλους αθλητές να είναι έτοιμοι να ακολουθήσουν 
παρόμοια πορεία, ενώ και ο ίδιος ο Μάριος δεν έχει πετύχει ακόμα 
όλα όσα θα ήθελε.

Για να φτάσει ο Μάριος μέχρι εδώ και να βλέπει με αξιώσεις την 
κορυφή, χρειάστηκε και χρειάζεται να γίνουν μεγάλες προσπάθειες 
και θυσίες. Ο Παναγιώτης Πετρίδης είναι ο μόνιμος συμπαραστάτης 
του Μάριου σε όλη αυτή τη διαδρομή. Δεν θα ήταν υπερβολή να ανα-
φέρουμε πως ο προπονητής του Μάριου Γεωργίου, έχει αφιερώσει τη 
ζωή του στο να οδηγήσει τον Κύπριο πρωταθλητή σε όλες αυτές τις 
επιτυχίες που έχει μέχρι σήμερα. Και όπως ο ίδιος δηλώνει, ο Μάριος 
δεν έχει πιάσει ακόμα ταβάνι. Θα γίνει σκληρή δουλειά για ακόμη 
μεγαλύτερες επιτυχίες με απώτερο σκοπό ένα μετάλλιο σε Ολυμπια-
κούς Αγώνες.

Ο Παναγιώτης Πετρίδης είναι ο άνθρωπος που διέκρινε το ταλέντο 
στον Μάριο Γεωργίου από πολύ μικρή ηλικία. Ο Μάριος ήταν τότε 
μόλις πέντε ετών. Η πορεία και των δύο για να καθιερωθεί ο Μάριος 
στην ελίτ, ήταν πολύ δύσκολη. Ο πρωταθλητής μας δήλωσε πολλές 
φορές, ότι ο Παναγιώτης Πετρίδης του στάθηκε ως πατέρας και ως 
μητέρα σε όλη αυτή τη διαδρομή και αναμφίβολα του οφείλει πολλά 
για τη δουλειά που έγινε όλα αυτά τα χρόνια. Σε μια συνέντευξη που 
παραχώρησε ο Μάριος Γεωργίου, είδε δηλώσει: «Εχει τύχει να βρε-
θούμε για προετοιμασία και για τρεις μέρες, μαζί με τον προπονητή 
μου να μην έχουμε τίποτα στις τσέπες μας, ούτε για να φάμε».

Οταν ο Μάριος δεν είχε δυνάμεις αλλά και κουράγιο για να συνεχί-
σει, είτε γιατί είχε προβλήματα στη ζωή, είτε γιατί ταλαιπωρήθηκε από 
τραυματισμούς, ο Παναγιώτης Πετρίδης ήταν αυτός που τον ώθησε 
να συνεχίσει να διεκδικήσει τη διάκριση. Και αν κάποιος ανατρέξει 
στο παρελθόν, μπορεί να διαπιστώσει πως αυτές οι στιγμές δεν ήταν 
λίγες και πάντα ο Μάριος κατάφερνε να βγει νικητής. Εάν δεν ήταν 
δίπλα του ως πραγματικό στήριγμα ο Παναγιώτης Πετρίδης, σίγουρα 
τα πράγματα μπορούσαν να πάρουν διαφορετική τροπή. Η στήριξη 
που προσφέρει σε όλη την ομάδα ενόργανης, είναι φανταστική. Από 
τους καλύτερους ανθρώπους στον κυπριακό αθλητισμό. Και Ηθος και 
Προσφορά.

Επικοινωνήσαμε με τον Παναγιώτη Πετρίδη για μια σύντομη δήλωση 
αναφορικά με την βράβευσή του και μας δήλωσε τα ακόλουθα: «Ευχα-
ριστώ θερμά την ΕΑΚ για την πραγματικά εξαιρετική τιμητική βρά-
βευση. Η βράβευση αυτή τιμά και εμένα σε προσωπικό επίπεδο αλλά 
επίσης και το άθλημα το οποίο υπηρετώ. Παρόλο που όλα ξεκινούν και 
για τον αθλητή Μάριο Γεωργίου και για μένα από τα προσωπικά μας 
όνειρα και φιλοδοξίες βλέπουμε με περηφάνια ότι έχουμε κερδίσει 
αρκετό φίλαθλο κοινό στον τόπο  μας που ταυτίζεται και νιώθει την 

ίδια χαρά και περηφάνια με μάς κάθε φορά που πετυχαίνουμε κάτι 
ωραίο. Για ένα αθλητή και προπονητή αυτό είναι το μεγαλύτερο βρα-
βείο και η βράβευση μου από την ΕΑΚ αυτό ακριβώς πιστεύω ότι αντι-
προσωπεύει. Θερμές ευχαριστίες και πάλι στην ΕΑΚ αλλά και στους 
αθλητικούς φορείς (ΚΟΑ,ΚΟΕ,ΚΟΓ) αλλά και στο Σωματείο μάς «Πεντα-
δακτυλος Κερύνειας» που τόσο μάς υποστηρίζει».

ΕΠΑΘΛΟ

ΟΠΑΠ
ΗΘΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

«ΝΤΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ»

Μετά από ομόφωνη απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της 
Ενωσης Αθλητικογράφων Κύπρου, αποφασίστηκε όπως αντι-
κατασταθεί το όνομα στο έπαθλο ΟΠΑΠ Ηθους και Προσφοράς 
«Θεόδωρος Στυλιανού», σε αποθανόντα ιδρυτικά μέλη της ΕΑΚ.

Λίγα λόγια για τον Ντίνο Κωνσταντινίδη…

Ο Ντίνος Κωνσταντινίδης γεννήθηκε στις 21 Σεπτεμβρίου 1931 στην 
Αθήνα.  Αρχισε τη δημοσιογραφική του σταδιοδρομία  το 1951 σε 
ηλικία 20 ετών. Ηταν ιδρυτικό μέλος και πρώτος πρόεδρος της Ενω-
σης Αθλητικογράφων κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1970.

Ο Ντίνος Κωνσταντινίδης έγραψε και άφησε ανεξίτηλη τη σφραγίδα 
του ως αθλητικός ρεπόρτερ και ραδιοφωνικός σχολιαστής του ΡΙΚ 
για δεκαετίες (1954 – 1994), μεταδίδοντας με το δικό του ζωντανό 
και συναρπαστικό τρόπο περιγραφές των ποδοσφαιρικών αγώνων.  
Απεβίωσε στις 9 Μαρτίου 2009.
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ΙΩΣΗΦ ΚΕΣΙΔΗΣ  ΣΤΙΒΟΣ (19/08/2005)

18

Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά αναδεί-
χθηκε ως κορυφαίος σφυροβόλος στον 
κόσμο, στην ηλικιακή κατηγορία κάτω των 
18 ετών. Φέτος, έριξε την πεντάκιλη σφύρα 
του στα 84,05μ., που είναι η κορυφαία επί-
δοση στον κόσμο για το 2022 και η 7η όλων 
των εποχών. Κέρδισε το χρυσό μετάλλιο 
στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα κάτω των 18, 
που διεξήχθη στα Ιεροσόλυμα. Κέρδισε, 
επίσης, το χρυσό μετάλλιο στην Παγκό-
σμια Γυμνασιάδα, που έγινε στη Νορμαν-
δία και την πρώτη θέση στο Πανελλήνιο 
Σχολικό Πρωτάθλημα.

Στην εφηβική κατηγορία, κάτω των 20 
ετών, με την εξάκιλη σφύρα, κατέκτησε 
το χάλκινο μετάλλιο στο Παγκόσμιο Πρω-
τάθλημα Κ20, που διεξήχθη στο Κάλι 
της Κολομβίας με 76,32μ. (το πρώτο της 
Κύπρου από έφηβο άνδρα). Ηταν ο πρώ-

τος Κύπριος αθλητής (υπήρχε στις νεά-
νιδες και η υποψηφιότητα της Βαλεντί-
νας Σάββα), που υπήρξε υποψήφιος από 
την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία, για το βρα-
βείο του «ανατέλλοντος αστεριού» στην 
Ευρώπη το 2022!

Στη διάρκεια του 2022, ο Ιωσήφ Κεσίδης 
κατέρριψε οκτώ (8) νέα παγκύπρια ρεκόρ, 
σε όλες τις ηλικιακές κατηγορίες! Με την 
αντρική σφύρα (7,26 κιλά) πέτυχε νέο 
ρεκόρ κάτω των 18 και κάτω των 20 ετών 
με 68,55μ. και με την σφύρα Παίδων (5 
κιλά) ανέβασε έξι φορές το παγκύπριο 
ρεκόρ, φτάνοντάς το στα 84,05μ., που 
είναι η κορυφαία επίδοση στον κόσμο. 
Ανήκει στον Γυμναστικό Σύλλογο Κόροιβος 
της Πάφου και προπονείται με τον Πανίκο 
Χαραλάμπους.

Ο Ιωσήφ Κεσίδης μας μίλησε σχετικά με 
την βράβευση του: «Είμαι πολύ περήφα-
νος και χαρούμενος για την ανάδειξη μου 
από την ΕΑΚ ως ανερχόμενο ταλέντο. Θέλω 
να ευχαριστήσω την οργάνωση για την 
επιλογή της κάτι που μου δίνει και περισ-
σότερο κίνητρο.  Εχω καταφέρει να φέρω 
αρκετά μετάλλια για την Κύπρο μας και 
αρκετές νίκες. Κάτι που δεν ήταν καθόλου 
εύκολο. Εχω περάσει μια απαιτητική προ-
ετοιμασία με πολλές θυσίες και αρκετές 
ώρες προετοιμασίας  και προπόνησης».

Λάιλα Αμπντουλατίφ ΠΥΓΜΑΧΙΑ (25/2/2006)     
Η Λάιλα ξεκίνησε το άθλημα της πυγμαχίας 
από τα οκτώ της χρόνια. Προπονητής της είναι 
ο πατέρας της αθλήτριας,  Μαχμούτ Αμπντου-
λατίφ, παλιός αθλητής της πυγμαχίας. Η Λάιλα 
έχει τον εκπληκτικό απολογισμό στους αγώνες 
που έχει αγωνιστεί με 35-0, παραμένοντας αήτ-
τητη μέχρι στιγμής. Στην περσινή χρονιά αγω-
νιζόταν στα 52 κιλά ενώ από την νέα χρονιά θα 
πάει στα 54 κιλά. Είναι μαθήτρια της Β’ λυκείου 
και φοιτά στο Παγκύπριο Λύκειο Λάρνακας. Το 
ταλέντο δεν άργησε να φανεί και οι επιτυχίες 

της άρχισαν να μαζεύονται αρκετά νωρίς. Το 2019 ήταν πρωταθλή-
τρια Ευρώπης στο σχολικό πρωτάθλημα.  Στην συγκεκριμένη διορ-
γάνωση βραβεύτηκε ως MVP του Πανευρωπαϊκού πρωταθλήμα-

τος για όλες τις κατηγορίες. 

Το 2021 αγωνίστηκε σε επτά τουρνουά της Παγκοσμίας Ομοσπον-
δία Πυγμαχίας (ΑΙΒΑ) και πήρε σε όλα την πρώτη θέση και χρυσό 
μετάλλιο. Κάτι που επίσης την ανέδειξε ως MVP το 2021 για όλα τα 
τουρνουά της Παγκοσμίας Ομοσπονδία Πυγμαχίας. Το νερό είχε 
μπει στο αυλάκι και οι επιτυχίες συνεχίστηκαν και το 2022. Ηταν 
πρωταθλήτρια Ευρώπης στα Junior και ήταν Χρυσή νικήτρια στην 
παγκόσμια Γυμνασιάδα στα 52 κιλά 

Η Λάιλα μας δήλωσε για την βράβευση της: «Είμαι πολύ περήφανη 
και πολύ ευχαριστημένη και σας ευχαριστώ όλους για την στήριξη. 
Το άθλημα της πυγμαχίας απαιτεί σκληρή δουλειά και πολλές ώρες 
προπόνησης. Είναι σημαντικό για μένα να επιλεγώ ως ανερχόμενο 
ταλέντο και ευχαριστώ την ΕΑΚ για την επιλογή. Είναι μια διάκριση 
που μου δίνει και άλλα κίνητρα για την συνέχεια». 

Bank of Cyprus Ανερχόμενα ταλέντα
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ΚΤο 2022 κατέκτησε το αργυρό μετάλλιο στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Τοξοβολίας 
για άτομα με αναπηρία, το οποίο διεξήχθη στη Ρώμη, επίδοση που είχε επιτύχει και το 

2018, ενώ το 2019 είχε κατακτήσει το αργυρό στο αντίστοιχο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα. Ο 
Χρίστος Μισός διαγωνίζεται στην κατηγορία V1 που αφορά άτομα με ελάχιστη ορατότητα. 
Στον τελικό έχασε από το Νο1 της Παγκόσμιας Κατάταξης, Βέλγο Ruben Vanhollebeke. Στον 
ημιτελικό απέκλεισε τον Ιταλό Matteo Panariello, ο οποίος εν τέλει κατέκτησε το χάλκινο, 

επικρατώντας στο μικρό τελικό. Ο 44χρονος σήμερα 
Μισός, που είναι Νο2 στον κόσμο, διαγνώστηκε στα 
31 του χρόνια με αυτοάνοσο νόσημα που τρία χρόνια 
αργότερα του στέρησε την όρασή του. Διαμένει στην 
Ορμήδεια όπου και προπονείται με τον Ανδρέα Ονου-
φρίου, έχοντας διαμορφώσει ειδικά έναν χώρο προπό-
νησης. Στόχος του είναι να προσελκύσει και άλλα άτομα 
με οπτική αναπηρία στο άθλημα της Τοξοβολίας.

ΕΠΑΘΛΟ «HERCULES» ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΠΕΛΕΝΔΡΙΤΟΥ
Χρίστος Μισός Από το 2007 το έπαθλο Hercules απονέμε-

ται από την ΕΑΚ κάθε χρόνο στον/ην κορυ-
φαίο/α Παρα-Αθλητή/τρια. Από το 2023 το 
έπαθλο μετονομάζεται σε έπαθλοHercules 
– Καρολίνα Πελενδρίτου, της σπουδαιότε-
ρης Παρα-Αθλήτριας της Κύπρου, κατόχου 
τριών χρυσών Παρα-Ολυμπιακών μεταλ-
λίων, στην οποία έχει απονεμηθεί το έπα-
θλο 13 φορές, ενώ το 2022 τιμήθηκε με το 
Αριστείο της ΕΑΚ, την ύψιστη διάκριση της 
Οργάνωσης. Το 2022 η Πελενδρίτου κατέ-
κτησε δύο χρυσά μετάλλια στο Παγκόσμιο 
Πρωτάθλημα Κολύμβησης ΑΜεΑ.



Mετά τις επιτυχίες μέσα στο 2022 ο Βλαδίμηρος Τζιωρ-
τζής ετοιμάζεται για το επόμενο βήμα στον μηχανοκί-

νητο αθλητισμό. Στη φετινή σεζόν ήταν τρίτος στην Ευρώπη 
στην κατηγορία Euro Nascar 2. Διεκδικούσε όλη τη χρονιά τον 
τίτλο, πριν έρθει ένα ατύχημα που τον οδήγησε στο χειρουρ-
γείο, με αποτέλεσμα να βρεθεί πέμπτος. Κατάφερε, όμως, 
και αγωνίστηκε στον τελευταίο αγώνα στην Κροατία, όπου 
πέτυχε άλλα δύο βάθρα και πήρε την τρίτη θέση στην γενική 
κατάταξη. Από του χρόνου ανεβαίνει στην Εuro Nascar Pro. 
«Η Εuro Nascar Pro είναι η κατηγορία πριν από το αμερικά-
νικο Nascar, το δεύτερο δημοφιλέστερο μηχανοκίνητο σπορ 
στον κόσμο μετά τη Formula 1 και πιο γνωστό σπορ στην 
Αμερική μετά το American Football» μάς εξηγεί και σημειώ-
νει ό,τι ο στόχος του για τη νέα χρονιά είναι: «Να φέρω όσα 
πιο δυνατά αποτελέσματα γίνεται, βάθρα και νίκες, έτσι από 

2024 και μετά να μπορώ να κάνω το 
βήμα προς την Αμερική. Φυσικά, ο στόχος 
είναι η κατάκτηση του τίτλου στο ευρωπα-
ϊκό». Τη νέα σεζόν ο 26χρονος (06/04/1997) 
θα συνεχίσει να συνεργάζεται με την ιτα-
λική ομάδα Academy Motorsport / Alex 
Caffi Motorsports. Τον Φλεβάρη θα 
παρευρεθεί στην Daytona 500 στη 
Φλόριδα, έτσι ώστε να παρακολου-
θήσει αγώνα από κοντά και ταυτό-
χρονα να γίνουν πρώτες επαφές 
για πιθανή συμμετοχή του το 2024 
σε ένα από τα πρωταθλήματα των 
ΗΠΑ. Για τη βράβευσή του στην 
Γιορτή των Αρίστων, ο Βλαδίμη-
ρος Τζιωρτζής λέει: «Ενα τεράστιο 
ευχαριστώ στην ΕΑΚ που ανα-
γνωρίζει τις προσπάθειες αθλη-
τών που παλεύουν καθημε-
ρινά για να βρίσκονται εκεί 
που είναι, καθώς διανύ-
ουμε δύσκολες περι-
όδους και το να είσαι 
αθλητής και ειδικά να 
εκπροσωπείς το νησί 
σου στο εξωτερικό πλέον 
δεν είναι το πιο εύκολο πράγμα, από 
θέμα χορηγιών φυσικά».
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UNICARS Μηχανοκίνητου ΑθλητισμούΕΠΑΘΛΟ

Για τη φετινή χρονιά βραβεύεται η ομάδα καλαθόσφαιρας που έλαβε 
μέρος στο Ευρωπαϊκό Τουρνουά Ενοποιημένης Καλαθόσφαιρας 

Νέων, κατακτώντας το Χρυσό μετάλλιο στον όμιλό της. Στη διοργάνωση, 
που πραγματοποιήθηκε από τις 13 μέχρι τις 17 Οκτωβρίου 2022, στην 
πόλη Sancepolcro της Ιταλίας, έλαβαν μέρος άτομα με και χωρίς νοητική 
αναπηρία (partners) στην ίδια ομάδα. Συμμετείχαν 24 ομάδες από 16 
χώρες. Την κυπριακή ομάδα αποτελούσαν οι Γεώργιος Χριστοδούλου, 
Αναστασία Κυμίση, Κυριάκος Ιωάννου, Αβραάμ Αβραάμ, Ανδρέας Σάντ 
Ασάαντ και Αμπντουλάχ Νατζίμ, ενώ partners ήταν οι Χριστόδουλος 
Γιαξή, Πέτρος Κυρισάββα, Ζήσιμος Παπαζησίμου και Ηλίας Λιασίδης. 
Τους αθλητές συνόδευσαν η προπονήτρια Γεωργία Νικολάου, ο βοη-
θός προπονητής Κώστας Κωνσταντίνου και ο Ελισσαίος Κουρτέλλας, ως 
αρχηγός αποστολής.

ΕΠΑΘΛΟ

Ανεβάζοντας… ταχύτητες
Βλαδίμηρος Τζιωρτζής

UNICARS 
«Special Olympics» 
Καλαθιές περηφάνειας!
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Τα Ποδοσφαιρικά Βραβεία ΕΑΚ δεν θα μπορούσαν να λείπουν ούτε από την 50η Γιορτή Αρίστων. Τα 
βραβεία του δημοφιλέστερου αθλήματος στην χώρα μας λαμβάνουν μέρος στη γιορτή της ΕΑΚ για 4η 
διαδοχική χρονιά, καθώς θεσπίστηκαν το 2019. Τα αποτελέσματα για να αναδειχθούν τα πρόσωπα που 
ξεχώρισαν στο κυπριακό ποδόσφαιρο μέσα στο 2022, κρίθηκαν από τη ψηφοφορία Επιτροπής της ΕΑΚ 
και από Επιτροπή της Cytavision, με τη ψήφο και των δύο επιτροπών να έχει από 50% βαρύτητα. 

Υπόψη λήφθηκε η παρουσία των παικτών το ημερολογιακό έτος 2022, το οποίο περιλάμβανε το δεύ-
τερο μισό της σεζόν 2021/2022 και το πρώτο μισό της τρέχουσας σεζόν, 2022/2023.

Ποδοσφαιρικά Βραβεία Cytavision

Βαλεντίν 
Ρομπέρζ

Άντρη Βιολάρη

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ

Ονομα: Βαλεντίν Ρομπέρζ
Ομάδα: Απόλλωνας 

Θέση: Αμυντικός
Νο.: 22

Ηλικία: 35 (09/06/1987)
Χώρα: Γαλλία / Κύπρος

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Ονομα: Αντρη Βιολάρη

Ομάδα: Φαμαλικάο
Νο.: 9

Ηλικία: 26 (27/09/1996)
Χώρα: Κύπρος

«Ευχαριστώ την Ενωση Αθλητικογράφων Κύπρου για αυτό το 
βραβείο. Η ανάδειξη μου από τους επαγγελματίες δημοσιο-

γράφους ως τον κορυφαίο του 2022 με τιμάει πάρα πολύ και μου 
δίνει κίνητρο για ακόμη περισσότερα επιτεύγματα στο μέλ-

λον.

Το ποδόσφαιρο είναι ομαδικό άθλημα κι αν δεν είχα 
τους συμπαίκτες μου δεν θα πετύχαινα τίποτα. Θέλω 
να ευχαριστήσω θερμά όλους τους συμποδοσφαιρι-

στές μου και το προπονητικό επιτελείο του Απόλ-
λωνα για τη βοήθειά τους και χωρίς αυτό δεν θα 
πανηγυρίζαμε το πρωτάθλημα.

Το 2022 ήταν πολύ ξεχωριστό για εμένα επειδή 
κατάκτησα τον πιο σημαντικό τίτλο στην 
καριέρα μου, ενώ κατάφερα να αγωνιστώ 
για πρώτη φορά σε διεθνές επίπεδο με την 
Εθνική Ανδρών Κύπρου. Ευχαριστώ και πάλι 

για την τιμητική αυτή διάκριση».

«Είμαι πολύ χαρούμενη και είναι τιμή μου 
που παίρνω για πρώτη φορά αυτό το 

βραβείο. Θέλω κυρίως να ευχαριστήσω 
όσους με ψήφισαν για αυτό το βρα-
βείο. Αλλά επίσης να ευχαριστήσω 
την οικογένεια μου και τους 
ανθρώπους που είναι δίπλα 
μου σε κάθε μου βήμα».

Cytavision MVP 
Ποδοσφαιριστής

Cytavision MVP
Ποδοσφαιρίστρια
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Cytavision 
Κορυφαία Ενδεκάδα  Σύστημα: 4-3-320

22

2η κορυφαία ενδεκάδα 

Τερματοφύλακας:

Φαμπιάνο  (Ομόνοια)

Αμυντικοί

Καζού  (Αρης)

Αμίν Χαμάς  (Απόλλωνας)

Φρανζ Μπρόρσον  (Αρης)

Χρβόγιε Μιλίτσεβιτς  (ΑΕΚ)

Μέσοι

Χαράλαμπος Χαραλάμπους  
(Ομόνοια)

Ματίγια Σπόλιαριτς  (Αρης)

Κωνσταντίνος Αρτυματάς  
(Ανόρθωση)

Επιθετικοί
Ιβάν Τρισκόφσκι  (ΑΕΚ)

Ανταμ Γκιούρκσο  (ΑΕΚ)

Σάβι Μπαμπίκα   (Αρης)

Στην κορυφαία ενδεκάδα της χρονιάς υπάρχουν πολλές διαφοροποιήσεις από 
αυτήν του 2021, καθώς συναντάμε συνολικά οκτώ νέους ποδοσφαιριστές σε 

σχέση με πέρσι, ενώ οι υπόλοιποι τρεις αναδείχθηκαν για δεύτερη διαδοχική χρο-
νιά κορυφαίοι. Πρόκειται για τους Βαλεντίν Ρομπέρζ, Ιωάννη Πίττα (Απόλλωνας) 
και Ονι Βαλακάρι (Πάφος). Αξίζει να αναφερθεί πως ο Απόλλωνας είναι η ομάδα με 
τους περισσότερους παίκτες στην κορυφαία ενδεκάδα, τέσσερις στο σύνολο. Τρεις 
παίκτες έχει η Πάφος, δύο ο ΑΠΟΕΛ και από έναν η ΑΕΚ και ο Αρης. 

Το σύστημα που επιλέχθηκε για την ενδεκάδα είναι το 4-3-3. 

Αλεξάντερ Γιοβάνοβιτς 
Ομάδα: Απόλλωνας

Νο.: 26
Ηλικία: 30 (06/12/1992)

Χώρα: Σερβία

Βαλεντίν Ρομπέρζ
Ομάδα: Απόλλωνας, Νο.: 22

Ηλικία: 35 (09/06/1987)
Χώρα: Γαλλία

Κίνγκσλεϊ Σαρφό 
Ομάδα: ΑΠΟΕΛ, Νο.: 44
Ηλικία: 27 (03/02/1995)

Χώρα: Γκάνα

Ζάιρο ντα Σίλβα 
Ομάδα: Πάφος, Νο.: 10
Ηλικία: 30 (06/05/1992)

Χώρα: Βραζιλία

Νέναντ Τόμοβιτς 
Ομάδα: ΑΕΚ, Νο.: 4

Ηλικία: 35 (30/07/1987)
Χώρα: Σερβία

 Ισραελ Κολ 
Ομάδα: Απόλλωνας, Νο.: 77

Ηλικία: 29 (22/07/1993)
Χώρα: Αργεντινή

Ιωάννης Πίττας
Ομάδα: Απόλλωνας, Νο.: 9

Ηλικία: 26 (10/07/1996)
Χώρα: Κύπρος

Γιόζεφ Κβίντα
Ομάδα: Πάφος, Νο.: 4

Ηλικία: 25 (23/01/1997)
Χώρα: Τσεχία

Ονι Βαλακάρι 
Ομάδα: Πάφος, Νο.: 24
Ηλικία: 23 (18/08/1999)

Χώρα: Φινλανδία

Αλεξάντερ Κακόριν 
Ομάδα: Αρης, Νο.: 99

Ηλικία: 31 (19/03/1981)
Χώρα: Ρωσία

Ανχελ Κρέσπο 
Ομάδα: ΑΠΟΕΛ, Νο.: 15
Ηλικία: 35 (09/02/1987)

Χώρα: Ισπανία

Τερματοφύλακας

Αμυντικοί

Μέσοι

Επιθετικοί



Χρυσό Παπούτσι ΕΑΚ
Το ιστορικό έπαθλο του Χρυσού Παπουτσιού, απονέμει η ΕΑΚ από το 1977. Νικητής για το 
2022 ο Ιβάν Τρισκόφσκι της ΑΕΚ Λάρνακας. Ο ποδοσφαιριστής από τη Βόρεια Μακεδονία, 
κέρδισε το Χρυσό Παπούτσι και το 2020.

ΕΠ
Α

Θ
Λ

Ο

Ιβάν Τρισκόφσκι 

Ήρθε στην Κύπρο το 2009 για λογαριασμό της Ένωσης Νέων 
Παραλιμνίου και την επόμενη χρόνια πήγε στον ΑΠΟΕΛ 

όπου παρέμεινε για δυο σεζόν, πανηγύρισε πρωτάθλημα και 
αγωνίστηκε μέχρι τους «8» του Τσάμπιονς Λιγκ. Ακολούθως 
έφυγε για το Βέλγιο και την Κλαμπ Μπρίζ για να επιστρέψει στην 
Κύπρο και στην ΑΕΚ το 2016. Με την πάροδο του χρόνου, ο Τρι-
σκόφσκι έγινε ο ηγέτης της ομάδας της Λάρνακας, με την οποία 
πανηγύρισε ένα κύπελλο, ένα Σούπερ Καπ και αγωνίστηκε για δυο 
φορές στους ομίλους του Γιουρόπα Λιγκ. Πέρσι αναδείχθηκε πρώ-
τος σκόρερ του πρωταθλήματος πετυχαίνοντας 15 γκολ.

«Αυτό το βραβείο θέλω να το αφιερώσω στην οικογένεια μου που 
πάντα με στηρίζει, καθώς και τους συμπαίκτες μου και τους φιλά-
θλους μας, γιατί χωρίς την βοήθειά τους θα ήταν αδύνατο να τα 
καταφέρω», δήλωσε χαρακτηριστικά ο άσος των κιτρινοπρασίνων. 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
Όνομα: Ιβάν Τρισκόφσκι
Ομάδα: AEK
Θέση: Επιθετικός
Νο.: 10
Ηλικία: 35 (18/04/1987)
Χώρα: Βόρεια Μακεδονία



Πίσω από κάθε σας κίνηση… 
  …υπάρχει η δική �ας φροντίδα

Χρειάζεστε 
ανταλλακτικά;

Πίσω από κάθε σας κίνηση… 
  …υπάρχει η δική �ας φροντίδα

Χρειάζεστε 
ανταλλακτικά;
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Τιμητικές Διακρίσεις

Κυπριακή Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης

Ηλίας Κουνελλές 
Με διαιτησίες σε FIBA Europe Cup, Basketball Champions League και ευρω-
παϊκά πρωταθλήματα της FIBA, στο Eurobasket 2022 έζησε την μεγαλύτερη 
στιγμή της καριέρας του. Ο Ηλίας Κουνελλές τοποθετήθηκε στον όμιλο της 
Κολονίας και έγινε ο μοναδικός από το νησί που έβαλε το όνομά του στη λίστα 
με τους ρέφερι που σφύριξαν στην τελική φάση της διοργάνωσης. «Η συμμε-
τοχή μου στο Eurobasket 2022 ήταν η κορυφαία στιγμή της καριέρας μου μέχρι 
τώρα. Απόλαυσα το κάθε λεπτό και θα δουλέψω σκληρά για να πετύχω και 
άλλες τέτοιες διακρίσεις» λέει ο διεθνής διαιτητής και προσθέτει: «Θέλω να 
ευχαριστήσω την ΕΑΚ για την μεγάλη τιμή που μου κάνει να με συμπεριλάβει 
στους κορυφαίους αθλητές στην 50ή γιορτή των Αρίστων».

Εγινε ο πρώτος Κύπριος που εκτέλεσε χρέη κομισάριου στους αγώνες της τελικής φάσης του 
EuroBasket 2022. Συγκεκριμένα είχε οριστεί σε παιχνίδια του ομίλου που έγινε στην Πράγα. O 
Aντώνης Δημητρίου αποτελεί κομισάριο και διεθνή εκπαιδευτή της FIBA. Τα προηγούμενα χρόνια 
υπήρξε διεθνής διαιτητής, έχοντας καταγράψει διακρίσεις στις εγχώριες και ευρωπαϊκές διορ-
γανώσεις. «Ευχαριστώ την ΕΑΚ για την τιμή προς το πρόσωπό μου να βραβεύομαι ανάμεσα σε 
κορυφαίους αθλητές, προσωπικότητες και άλλους παράγοντες του αθλητικού χώρου. Η βράβευση 
αυτή καθώς και η συμμετοχή μου στην τελική φάση του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Καλαθο-
σφαίρισης 2022, συμπίπτει με τα 30 χρόνια ανάμειξής μου στο χώρο της διαιτησίας και αποτελεί 
μια ηθική επιβράβευση των προσπαθειών μου στο πολύ δύσκολο και απαιτητικό αυτό χώρο, τόσο 
στην Κύπρο όσο και στο εξωτερικό» μας ανάφερε και συμπλήρωσε: «Ευχαριστώ θερμά όσους με 
στήριξαν όλα αυτά τα χρόνια και κυρίως την οικογένεια μου, η οποία είναι πάντα δίπλα μου. Η 
ενασχόληση με τον αθλητισμό προσφέρει μόνο όμορφα συναισθήματα, αναμνήσεις και εμπειρίες 
ζωής, από όποιο πόστο και να τον υπηρετείς».

Μεγάλες στιγμές αναμένεται να ζήσουμε στην Κύπρο το 2025, αφού 
μετά από ενέργειες της ΚΟΚ θα πραγματοποιηθεί ένας από τους ομί-
λους του Ευρωμπάσκετ στην Κύπρο. «Η ανάληψη του Ευρωμπάσκετ 
του 2025 φάνταζε σαν μακρινό και άπιαστο όνειρο, όμως δουλέ-
ψαμε μεθοδικά και οργανωμένα και κερδίσαμε την εμπιστοσύνη της 
FIBA Europe. Δεν ήταν εύκολη η διαδρομή μας για να φτάσουμε στο 
επιθυμητό αποτέλεσμα, ξεπεράσαμε τα όρια της Κύπρου και είμα-
στε εδώ και καιρό σε πορεία οργάνωσης για να ανταποκριθούμε στη 
μεγάλη πρόκληση που έρχεται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Με 
τις εμπειρίες και την τεχνογνωσία της ομάδας που ενεργοποιείται 
για τη μεγάλη αυτή διοργάνωση, είμαστε βέβαιοι ότι θα φανούμε 
αντάξιοι των προσδοκιών και θα είναι όλα άψογα στη διοργάνωση 
που θα γίνει στη Λεμεσό» τόνισε ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, 
Ανδρέας Μουζουρίδης.

Οσον αφορά τις υπόλοιπες καλαθοσφαιρικές βραβεύσεις που θα 
γίνουν στην Γιορτή των Αρίστων, σημείωσε: «Είμαστε πολύ χαρού-
μενοι που και στα φετινά βραβεία Αρίστων της ΕΑΚ υπάρχει έντονο 
μπασκετικό χρώμα. Γίνεται τα τελευταία χρόνια, τεράστια και συνε-
χής προσπάθεια, ούτως ώστε το αγαπημένο μας άθλημα να κερδίσει 
ξανά την αίγλη του και νομίζω ότι το πετύχαμε. Το επίπεδο έχει ανέ-
βει, η ΚΟΚ και τα σωματεία είναι σε κοινή πορεία αναβάθμισης και 

συνεχούς εξέλιξης και έχουμε μπει γενικότερα στο δρόμο που πρέ-
πει. Δεν εφησυχάζουμε σε καμία περίπτωση. Συνεχίζουμε τη σκληρή 
δουλειά, με τον πήχη μας να μπαίνει πάντα πολύ ψηλά. Μπορούμε 
να πετύχουμε ακόμα περισσότερα και είμαστε βέβαιοι ότι έρχονται 
καλύτερες μέρες για το άθλημά μας». 

Αντώνης Δημητρίου 





Συνέντευξη 
Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΚΟΑ

«Το 2022 ήταν μία εξαιρετική 
χρονιά για τους αθλητές μας» 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ

Συνέντευξη για την 50η γιορτή της ΕΑΚ παραχώρησε ο Πρόεδρος 
του διοικητικού συμβουλίου του ΚΟΑ κ. Ανδρέας Μιχαηλίδης, 

ο οποίος επισήμανε μεταξύ άλλων την συμβολή του Οργανισμού 
στην πρόοδο των αθλητών μας. 

Πώς είδατε τον Αθλητισμό του 2022 ως η ανώτερη Αθλη-
τική αρχή της χώρας;
«Με χαρά και ικανοποίηση βλέπω τον κυπριακό αθλητισμό να κάνει 
διαρκώς βήματα προς τα εμπρός, να προοδεύει, να έχει ολοένα 
και περισσότερες επιτυχίες και διακρίσεις. Και είναι ακόμη μεγα-
λύτερη η χαρά μου, γιατί ως Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού 
συμβάλλουμε καθοριστικά στις επιτυχίες αυτές, αφού βοηθάμε 
όλους τους αθλητές όλων των αθλημάτων μέσω των προγραμμά-
των και των σχεδιασμών που έχει υιοθετήσει ο Οργανισμός για τη 
στήριξή τους. Αυτή, άλλωστε, είναι η αποστολή μας, αυτός είναι ο 
ρόλος μας. Πρέπει να ομολογήσω ότι η Κυβέρνηση Αναστασιάδη 
δίνει μεγάλη σημασία στην πρόοδο του αθλητισμού, η δε συνερ-
γασία μας με τον αρμόδιο Υπουργό για θέματα αθλητισμού είναι 
εξαιρετική». 

Λίγα λόγια για τις επιτυχίες του Αθλητισμού το 2022;
«Μπορώ να πω πως το 2022 ήταν μία εξαιρετική χρονιά για τους 
αθλητές και τις αθλήτριές μας κι αυτό αποτυπώθηκε ειδικά στους 
Κοινοπολιτειακούς και τους Μεσογειακούς Αγώνες, όπου είχαμε 
πολλά μετάλλια και μεγάλες επιδόσεις (ρεκόρ). Είδαμε επίσης τους 
αθλητές και τις αθλήτριές μας να διακρίνονται σε Ευρωπαϊκά και 
Παγκόσμια Πρωταθλήματα τόσο σε επίπεδο Ανδρών/Γυναικών, όσο 
και σε επίπεδο Νέων. Κι αυτό το τελευταίο είναι ίσως πιο σημαντικό, 
γιατί δείχνει ότι ο αθλητισμός μας έχει παρόν και μέλλον». 

Πώς ήταν το 2022 για τον ΚΟΑ;
«Το 2022 ήταν μία παραγωγική χρονιά για τον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού, αφού μπορέσαμε να προωθήσουμε ενέργειες και πρω-
τοβουλίες που δεν μπορούσαμε προηγουμένως λόγω των περιορι-
σμών που υπήρχαν με την πανδημία του κορονοϊού. Πλέον ο αθλη-
τισμός, όπως και όλες οι πτυχές της ζωής μας, έχει επανέλθει στην 
κανονική του πορεία και ως ΚΟΑ φροντίζουμε να εξασφαλίσουμε τις 
καλύτερες προϋποθέσεις και συνθήκες σε όλα τα αθλήματα. 

Ειδικότερα, ως προς τις αθλητικές εγκαταστάσεις που αποτελούν το 
Α και το Ω στον αθλητισμό, η παράδοση του Νέου Γηπέδου Λεμε-
σού σε ΑΕΛ, Απόλλωνα και Αρη αποτελεί την κορωνίδα των έργων 
του ΚΟΑ, ο οποίος φροντίζει επίσης για την ανακατασκευή του συν-
θετικού τάπητα (στίβου) σταδιακά σε όλα τα γήπεδα της Κύπρου. 
Εγινε το re-topping του Τσιρείου (για να μην χαθεί το BRUNO ZAULI), 
προχωράει η ανακατασκευή του ταρτάν του ΓΣΠ, ενώ έχει ήδη προ-
γραμματιστεί αυτή του «Στέλιος Κυριακίδης» (2023) και του ΓΣΖ. 
Ιδιαίτερης σημασίας για εμάς ήταν και η ολοκλήρωση του προπο-
νητικού κέντρου Ενόργανης Γυμναστικής στη Λάρνακα, το οποίο 

είμαι βέβαιος πως θα βοηθήσει τους αθλητές μας -ήδη το κάνει- να 
φέρουν ακόμη μεγαλύτερες επιτυχίες στην Κύπρο μας. 

Παράλληλα ο Οργανισμός φροντίζει να ενημερώνεται για όλες τις 
τελευταίες εξελίξεις σε θέματα διοίκησης στο αθλητικό πεδίο με τη 
συμμετοχή του σε Διεθνή Συνέδρια και Ημερίδες, ενώ προχωρά σε 
συνέργειες με άλλα κράτη. Στο πλαίσιο αυτό υπεγράφη νέο Πρωτό-
κολλο Συνεργασίας με την Ελλάδα, ενώ αναμένεται και η υπογραφή 
συνεργασίας με το Ισραήλ. 

Θα ήταν παράλειψή μου να μην αναφερθώ και στην εξαιρετική δου-
λειά που γίνεται και διαρκώς βελτιώνεται στο πρόγραμμα «Αθλητι-
σμός Για Ολους», αλλά και στην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Αθλητισμού 
που έχει καθιερωθεί πλέον και αποτελεί ένα από τα πιο επιτυχη-
μένα προγράμματα του Οργανισμού». 

Για την μακροχρόνια συνεργασία της ΕΑΚ με τον ΚΟΑ;
«Για τη σχέση του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού με την Ενωση 
Αθλητικογράφων Κύπρου δεν χρειάζονται νομίζω πολλά λόγια. Ο 
ΚΟΑ και η ΕΑΚ έχουν αγαστή συνεργασία όλα αυτά τα χρόνια και το 
γεγονός ότι η καθιερωμένη Γιορτή των Αρίστων γίνεται κάθε χρόνο 
υπό την αιγίδα του Οργανισμού, αποδεικνύει αυτή την άρρηκτη 
σχέση που μας συνδέει. Μία σχέση αλληλοεκτίμησης και αλληλοσε-
βασμού που κρατάει χρόνια και είμαι βέβαιος πως θα παραμείνει σ’ 
αυτά τα πλαίσια και στη συνέχεια». 
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Συνέντευξη 
Διευθύνων Σύμβουλος ΟΠΑΠ Κύπρου

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΑΛΕΤΡΑΡΗΣ

Σ υνέντευξη για την 50η γιορτή των Αρίστων 2022 της ΕΑΚ παραχώ-
ρησε ο Διευθύνων Σύμβουλος της ΟΠΑΠ, Δημήτρης Αλετράρης. 

Μεταξύ άλλων ανέφερε ότι δεν μπορούμε παρά να εκφράσουμε 
την απόλυτη ικανοποίηση μας για την αθλητική εικόνα της Κύπρου, 
τόσο στις εγχώριες διοργανώσεις, όσο και στις διεθνείς μας συμμε-
τοχές. Ο Κυριάκος Ιωάννου αποτελεί εμβληματικό σημείο αναφοράς 
στην ιστορία του κυπριακού αθλητισμού, αλλά και δυνατό πρότυπο 
για όλους τους νέους αθλητές που έχουν την ευγενική φιλοδοξία να 
φτάσουν στα ύψη της επιτυχίας.  Η συνεργασία ΟΠΑΠ Κύπρου και 
ΕΑΚ έχει ήδη κριθεί από τον χρόνο και βέβαια από τα αποτελέσματά 
της, όπως τα χαιρόμαστε εδώ και σχεδόν πέντε δεκαετίες!

Πώς είδατε τον Αθλητισμό μέσα στο 2022 αλλά και τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες;
«Προσμετρώντας τις ανατροπές που η πανδημία προκάλεσε στη ζωή 
μας και συνεπώς και στη ζωή των αθλητών μας, δεν μπορούμε παρά 
να εκφράσουμε την απόλυτη ικανοποίηση μας για την αθλητική 
εικόνα της Κύπρου, τόσο στις εγχώριες διοργανώσεις, όσο και στις 
διεθνείς μας συμμετοχές. Με κορυφαία στιγμή ασφαλώς, τη συμ-
μετοχή μας στους Ολυμπιακούς αγώνες στο Τόκιο, η οποία συμμε-
τοχή ανέδειξε την αξιοσύνη και την αξιοπρέπεια των αθλητών μας. 
Παράλληλα επιβεβαίωσε και όσα μηνύματα οι αθλητές μας πρότα-
ξαν στη διάρκεια της πανδημίας, μέσα από την εκστρατεία ενημέ-
ρωσης που είχε αναλάβει τότε η ΟΠΑΠ Κύπρου. Κι αυτό που βεβαί-
ωναν οι αθλητές μας ήταν ότι με υπομονή, υπευθυνότητα και σεβα-
σμό θα τα καταφέρουμε. Και τα καταφέραμε!».

Τι σημαίνει για τον κυπριακό αθλητισμό οι επιτυχίες που 
είχαμε το 2022;
«Θεωρώ πως το 2022 χαρήκαμε μια από τις καλύτερες αθλητικές 
χρονιές της χώρας μας. Οι διακρίσεις που οι αθλητές μας πέτυχαν 
στους Μεσογειακούς αγώνες στο Οράν, στους Κοινοπολιτειακούς 
στο Μπέρμιγχαμ, στην Παγκόσμια Γυμνασιάδα στη Νορμανδία 
και βέβαια στις ευρωπαϊκές διοργανώσεις σε όλα σχεδόν τα αθλή-

ματα, μόνο χαρά και περηφάνια μπορούν να μας προσφέρουν. Το 
2022 κατέδειξε την καλή δουλειά που γίνεται από τους υπεύθυ-
νους φορείς του αθλητισμού, αλλά παράλληλα ανέδειξε και την 
προοπτική της χώρας, μέσα από τα αυθεντικά ταλέντα μας. Διπλή 
βέβαια είναι η ικανοποίηση για την ΟΠΑΠ Κύπρου, αφού στηρίξαμε 
άλλη μια χρονιά τους αθλητές μας και τη συμμετοχή τους σε όλες τις 
μεγάλες διεθνείς διοργανώσεις». 

Πείτε μας δύο λόγια για την καριέρα του Κυριάκου Ιωάν-
νου;
«Ο Κυριάκος Ιωάννου αποτελεί εμβληματικό σημείο αναφοράς στην 
ιστορία του Κυπριακού αθλητισμού, αλλά και δυνατό πρότυπο για 
όλους τους νέους αθλητές που έχουν την ευγενική φιλοδοξία να 
φτάσουν στα ύψη της επιτυχίας! Ολοι μας εκφράζουμε ξανά τα συγ-
χαρητήρια μας για της παγκόσμιας εμβέλειας αθλητική σταδιοδρο-
μία που ακολούθησε και βέβαια τη χαρά μας γιατί και ο Κυριάκος 
Ιωάννου ήταν και είναι μέλος της οικογένειάς μας, της οικογένειας 
της ΟΠΑΠ Κύπρου».    

Ενα σχόλιο για την μακροχρόνια συνεργασία της ΕΑΚ με τον 
ΟΠΑΠ;
«Η συνεργασία ΟΠΑΠ Κύπρου και ΕΑΚ έχει ήδη κριθεί από τον χρόνο 
και βέβαια από τα αποτελέσματά της, όπως τα χαιρόμαστε εδώ και 
σχεδόν πέντε δεκαετίες! Είναι η μακροβιότερη σχέση συνεργασίας 
και στήριξης που η ΕΑΚ είχε από τον καιρό της ίδρυσής της. Ερμη-
νεύοντας τη δημιουργικότητα αυτής της πολύχρονης συνεργασίας 
θα προτάξω τον αμφίδρομο σεβασμό και την αμοιβαία αναγνώριση 
του σημαντικού ρόλου που η κάθε μια πλευρά διαδραματίζει στην 
κοινωνία του τόπου. Στέκομαι ιδιαίτερα στην σταθερή στήριξη που 
η ΟΠΑΠ Κύπρου παρέχει στο θεσμό βράβευσης  των κορυφαίων του 
αθλητισμού μας, γιατί αυτή η στήριξη εκφράζει και την ευρύτερη 
φιλοσοφία μας. Να στεκόμαστε δηλαδή, δίπλα σε όλους που επι-
ζητούν την διάκριση μέσα από τη δύναμη, την καθαρότητα και την 
ποιότητα της προσπάθειάς τους σε όλους τους τομείς και να επιβρα-
βεύουμε τη δημιουργία προς όφελος του τόπου μας».

«Το 2022 χαρήκαμε μια από τις 
καλύτερες αθλητικές χρονιές 
της χώρας μας»
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Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ

1979 Αντώνης Παπαδόπουλος 
 & Περικλής Δημητρίου
1980 Ντίνος Μιχαηλίδης
1981 Σταύρος Τζωρτζής
1982 Κίκης Λαζαρίδης
1983 -
1984 Δημητράκης Στεφανίδης
1985 Κλεάνθης Γεωργιάδης
1986 -
1987 -
1988 Όμιλος Παραπληγικών Κύπρου
1989 Ολυμπιακή ομάδα Κύπρου
1990 -
1991 -
1992 ΓΣΟ
1993 Στέλιος & Έλλη Ιωάννου
1994 ΓΣΠ
1995 Ουράνιος Ιωαννίδης
1996 Δομνίτσα Λανίτου Καβουνίδου
1997 Κύπριος γονέας
1998 Fair Play (Νίκος Ελευθεριάδης 
 & Αντώνης Καράς)
1999 Ελληνικό Κράτος
2000 Παγκύπριο Γυμνάσιο

2001 Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή
2002 ΟΠΑΠ
2003 -
2004 Εθνική Ελλάδας ποδόσφαιρο
2005 Κυριάκος Νεοκλέους
2006 Μάριος Λευκαρίτης
2007 -
2008 -
2009 -
2010 Ανόρθωση
2011 -
2012 Οικογένεια Παύλου Κοντίδη
2013 Ανδρέας Χατζηβασιλείου
2014 ΓΣΕ & ΓΣΠρ.
2015 Οικογένεια Στέλιου Κυριακίδη
2016 -
2017 Γυμνάσιο Ριζοκαρπάσου
2018 Ανδρούλα Βασιλείου
2019 Μάρκος Παγδατής
2020 -
2021 Καρολίνα Πελενδρίτου
2022 Κυριάκος Ιωάννου

1973 Μαρία Λάμπρου (στίβος)
1974
1975
1976
1977
1978
1979 Μαρία Λάμπρου (στίβος)
1980
1981
1982
1983
1984
1985
1986 Άντρη Αβραάμ (στίβος)
1987
1988 Άντρη Αβραάμ (στίβος)
1989 Λένκα Λεωνίδου (κολύμβηση)
1990 Άντρη Αβραάμ (στίβος)
1991 Έλλη Ευαγγελίδου (στίβος)
1992 Έλλη Ευαγγελίδου (στίβος)
1993 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1994 Φανή Θεοφάνους (σκοποβολή)
1995 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1996 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1997 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1998 Δώρα Κυριάκου (στίβος)
1999 Ναταλία Ρουμπίνα (κολύμβηση)
2000  Μαρία Παπαδοπούλου 

(κολύμβηση)

2001  Μαρία Παπαδοπούλου 
(κολύμβηση)

2002 Αλίσσα Καλλινίκου (στίβος)
2003 Άντρη Σιάλου (στίβος)
2004 Άντρη Σιάλου (στίβος)
2005 Άννα Φοιτίδου (στίβος)
2006 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2007 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2008 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2009 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2010  Χρυσταλλένη Τρικωμίτη 

(γυμναστική)
2011  Παναγιώτα Ανδρέου 

(σκοποβολή)
2012 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2013 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2014 Κυριακή Κουττούκη (τάεκβοντο)
2015 Κυριακή Κουττούκη (τάεκβοντο)
2016 Ραμόνα Παπαϊωάννου (στίβος)
2017 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2018  Διαμάντω Ευρυπίδου 

(γυμναστική)
2019 Άντρη Ελευθερίου (σκοποβολή)
2020 Σοφία Ασβεστά (τζούντο)
2021 Ελένη Αρτυματά
2022 Θα ανακοινωθεί στις 12/01/2023

1973 Ανδρέας Στυλιανού (ποδόσφαιρο)
1974 Ανδρέας Στυλιανού (ποδόσφαιρο)
1975 Γκρέγκορι Σάββα (ποδόσφαιρο)
1976 Σωτήρης Καϊάφας (ποδόσφαιρο)
1977 Ανδρέας Κανάρης (ποδόσφαιρο)
1978 Σωτήρης Καϊάφας (ποδόσφαιρο)
1979 -
1980 Κώστας Παπακώστας (τζούντο)
1981 Μάριος Κασιανίδης (στίβος)
1982 Γιαννάκης Γιαγκουδάκης 
 (ποδόσφαιρο)
1983 Φίλιππος Φιλίππου (στίβος)
1984 Πέτρος Κυρίτσης (σκοποβολή)
1985 Μάριος Χατζηανδρέου (στίβος)
1986 -
1987 Μάικ Τύμβιος (σκοποβολή)
1988 -
1989 Ανδρέας Βούρκας (σκοποβολή)
1990 Μάριος Χατζηανδρέου (στίβος)
1991 Μάριος Χατζηανδρέου (στίβος)
1992 Σταύρος Μιχαηλίδης (κολύμβηση)
1993 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
1994 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
1995 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
1996 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)
1997 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)
1998 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)

1999 Γιώτης Εγκωμίτης (ποδόσφαιρο)
2000 Αντώνης Ανδρέου (σκοποβολή)
2001 Άννινος Μαρκουλίδης (στίβος)
2002 Ηρόδοτος Γιωργαλλάς 
 (γυμναστική)
2003 Μάρκος Παγδατής (τένις)
2004 Μάρκος Παγδατής (τένις)
2005 Κυριάκος Ιωάννου (στίβος)
2006 Μάρκος Παγδατής (τένις)
2007 Γιώργος Αχιλλέως (σκοποβολή)
2008 Αντώνης Νικολαΐδης (σκοποβολή)
2009 Κυριάκος Ιωάννου (στίβος)
2010 Γιώργος Αχιλλέως (σκοποβολή)
2011 Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης 
 (ποδόσφαιρο)
2012 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2013 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2014 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2015 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2016 Μίλαν Τραΐκοβιτς (στίβος)
2017 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοϊα)
2018 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα)
2019 Παύλος Κοντίδης (ιστιοπλοΐα)
2020 Γιώργος Αχιλλέως (σκοποβολή)
2021 Παύλος Κοντίδης
2022 Θα ανακοινωθεί στις 12/01/2023

ΟΜΑΔΕΣ ΑΝΔΡΩΝ 2019-σήμερα

2019 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2020 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
2021 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
2022 Θα ανακοινωθεί στις 12/01/2023

2019 Εθνική γυναικών μπιτς βόλεϊ (Μανωλίνα 
Κωνσταντίνου & Μαριώτα Αγγελοπούλου)
2020 Απόλλων Ladies (ποδόσφαιρο)

2021 Απόλλων Ladies (ποδόσφαιρο)
2022 Θα ανακοινωθεί στις 12/01/2023

ΑΡΙΣΤΕΙΟ EAK 1979-σήμερα 

ΑΘΛΗΤΡΙΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 1973-σήμερα 

ΑΘΛΗΤΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ1973-σήμερα 

ΟΜΑΔΕΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ 2019-σήμερα

1973 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1974 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1975 Εθνική ανδρών (ποδόσφαιρο)
1976  Ομόνοια & ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1977 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1978 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1979 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1980 ΓΣΠ & ΓΣΕ (στίβος)
1981 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1982 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1983 Εθνική ανδρών (ποδόσφαιρο)
1984 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1985 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1986 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1987 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
1988 Πεζοπορικός (ποδόσφαιρο)
1989 Εθνική ανδρών (βόλεϊ)
1990 Εθνική παίδων (ποδόσφαιρο)
1991 Πεζοπορικός (μπάσκετ)
1992 Παφιακός (βόλεϊ)
1993 Πεζοπορικός (μπάσκετ)
1994  Εθνική εφήβων σκητ (σκοποβολή)
1995 ΑΠΟΕΛ (μπάσκετ)

1996 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
1997 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
1998 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
1999 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2000 Εθνική ανδρών (βόλεϊ)
2001 Κεραυνός (μπάσκετ)
2002 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2003 ΑΕΛ (μπάσκετ)
2004 ΑΕΛ (μπάσκετ)
2005 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2006 Εθνικός Άχνας (ποδόσφαιρο)
2007 Εθνική ανδρών (ποδόσφαιρο)
2008 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2009 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2010 Ομόνοια (ποδόσφαιρο)
2011 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2012 ΑΕΛ (ποδόσφαιρο)
2013 Απόλλων (ποδόσφαιρο)
2014 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2015 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2016 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2017 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2018 AEK (ποδόσφαιρο)

ΟΜΑΔΕΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 1973-2018 
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2007  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση)

2008  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη 
(στίβος)

2009  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη 
(στίβος)

2010  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση)

2011 Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2012  Καρολίνα Πελενδρίτου 

(κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη 
(στίβος)

2013  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση)

2014  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση)

2015  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση)

2016  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση) & Αντώνης Αρέστη 
(στίβος)

2017  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση), Αντώνης Αρέστη 
(στίβος) & Νεόφυτος Νικολάου 
(σκοποβολή)

2018 Αντώνης Αρέστη (στίβος)
2019  Καρολίνα Πελενδρίτου 

(κολύμβηση) & Βίκτωρας 
Πενταράς (στίβος)

2020  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση) & Μαρία Μάρκου 
(άρση βαρών)

2021  Καρολίνα Πελενδρίτου 
(κολύμβηση), Αντώνης Αρέστη 
(στίβος) & Μαρία Μάρκου (άρση 
βαρών)

2022 Χρίστος Μισός (τοξοβολία)

2001 Νίκος Γρηγορίου
2002 Αλέκος Ιακωβίδης
2003 Ανδρέας Χατζηβασιλείου
2004 Ανδρέας Γεωργιάδης
2005 Πανίκος Ιακώβου
2006 Κώστας Χατζηανδρέου
2007 Ανδρέας Στυλιανού
2008 Ανδρέας Σταύρου
2009 Νίκος Μαρκουλλίδης
2010 Ηρώ Τσαγγαρίδου Μιτσίδου
2011 Φίλιος Χριστοδούλου

2012 Αντώνης Δράκος
2013 Κώστας Χριστοδουλάκης
2014 Ρούλα Κατσαμπή
2015 Χαράλαμπος Λόττας
2016 Λουκάς Καλογήρου
2017 Κώστας Σχίζας
2018 Πάρις Παπαέλληνας
2019 Κάλλη Χατζηιωσήφ
2020 Δημήτρης Ευθυμίου
2021 Τάκης Λύρας
2022 Μιχάλης Κρασιάς

2000 Κεραυνός Στροβόλου (μπάσκετ)
2001 Εθνική Ενόπλων (βόλεϊ)
2002  Εθνική ανδρών & εφήβων σκητ 

(σκοποβολή)
2003 ΣΚΟΚ (σκοποβολή)
2004  Καρολίνα Πελενδρίτου 

(κολύμβηση)
2005 ΚΟΕΑΣ (στίβος)
2006 ΑΕΛ (μπάσκετ)
2007 ΣΚΟΚ (σκοποβολή)
2008 Ανόρθωση (ποδόσφαιρο)
2009 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2010 Εθνική ανδρών σκητ 
(σκοποβολή)
2011 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)

2012 ΑΠΟΕΛ (ποδόσφαιρο)
2013 Ελένη Αρτυματά (στίβος)
2014 Δημήτρης Λόρδος (σκοποβολή)
2015 Παγκύπριος Νέας Υόρκης
2016 Ολυμπιακή Ομάδα
2017  Νίκος Καρτακούλης 

(ακαδημαϊκός)
2018  Εθνική γυναικών σκητ 

(σκοποβολή)
2019 Πέτρος Κυπριανού (στίβος)
2020 Αλέξης Λύρας (ακαδημαϊκός)
2021  Αντώνης Κωνσταντινίδης 

(μπάσκετ)
2022 Πιέρος Σωτηρίου (ποδόσφαιρο)

1973  Ανδρέας Κανάρης (ποδόσφαιρο) 
& Πανίκος Ευθυμιάδης 
(ποδόσφαιρο)

1974 Παύλος Βασιλείου (ποδόσφαιρο)
1975 
1976  Νίκος Χαραλάμπους 

(ποδόσφαιρο)
1977 Στεφανής Μιχαήλ (ποδόσφαιρο)
1978 
1979  Στέφανος Λυσάνδρου 

(ποδόσφαιρο)
1980  Ντίνος Φυσεντζίδης (μπάσκετ), 

Δημήτρης Κούδας (ποδόσφαιρο) 
& Μάκης Αλκιβιάδης 
(ποδόσφαιρο)

1981
1982 Νίκος Πασπαλλής (ποδόσφαιρο)
1983 Μελής Μενελάου (ποδόσφαιρο)
1984 Κουμής Λουκά (ποδόσφαιρο)
1985 Ανδρέας Κανάρης (ποδόσφαιρο)
1986 Φοίβος Βραχίμης (ποδόσφαιρο)
1987 Τάκης Ηροδότου (ποδόσφαιρο)
1988  Κλείτος Ερωτοκρίτου 

(ποδόσφαιρο) & Λάκης Λάμπρου 
(ποδόσφαιρο)

1989 Πέτρος Πατσιάς (βόλεϊ)
1990
1991 Βασίλης Χειμωνής (στίβος)
1992 Κώστας Τσερκέζος (ποδόσφαιρο)
1993  Πανίκος Ορφανίδης 

(ποδόσφαιρο)
1994 Τάσος Ζουβάνης (ποδόσφαιρο)
1995  Γιαννάκης Γιαγκουδάκης 

(ποδόσφαιρο)
1996 Κώστας Παπαζησίμου (βόλεϊ)
1997 Αντώνης Κονναρής (χάντμπολ)
1998 Χρίστος Κολιαντρής (ποδόσφαιρο)
1999 Μάριος Κασσιανίδης (στίβος)

2000  Γιάννος Ιωάννου (ποδόσφαιρο) & 
Δημήτρης Χρίστου (βόλεϊ)

2001  Μιχάλης Οικονόμου 
(ποδόσφαιρο) & Πέτρος Κοντός 
(βόλεϊ)

2002  Γιώργος Χριστοδούλου 
(ποδόσφαιρο)

2003 Αλεξία Ροτσίδου (βόλεϊ)
2004  Αντώνης Ζέμπασιης 

(ποδόσφαιρο) & Γιώργος 
Χρυσοστόμου (βόλεϊ)

2005 Χρίστος Στυλιανίδης (μπάσκετ)
2006 Χρύσης Χρυσοστομίδης (βόλεϊ)
2007 Γιαννούλα Ορφανού (βόλεϊ)
2008 Μιχάλης Φωτίου (βόλεϊ)
2009 Γιώτης Εγκωμίτης (ποδόσφαιρο)
2010  Ηρόδοτος Γιωργαλλάς 

(γυμναστική)
2011  Ανδρέας Μουσκάλλης 

(ποδόσφαιρο)
2012 Γιώργος Πενηνταέξ (διαιτητής)
2013  Νίκος Καρτακούλης 

(ακαδημαϊκός)
2014 Παύλος Ιωάννου (βόλεϊ)
2015 Μιχάλης Πασιαρδής (λογοτέχνης)
2016 Γιώργος Αναστασιάδης (μπάσκετ)
2017  Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης 

(ποδόσφαιρο)
2018 Τότης Ιορδάνου (ιστιοπλοΐα)
2019  Πανίκος Ξιούρουππας 

(«Ηλιαχτίδα Ζωής»)
2020  Κώστας Βήχας, Ανδρέας 

Σοφοκλέους, ΚΕΠΑΚΥ («Κίτρινη 
Γραμμή Βοήθειας και 
Αλληλεγγύης»)

2021 Ηλίας Μιχαηλίδης (βόλεϊ)
2022 Παναγιώτης Πετρίδης 
 (γυμναστική)

ΕΠΑΘΛΟ ΠΑΡΑ-ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 
«ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΠΕΛΕΝΔΡΙΤΟΥ»  2007-σήμερα

ΕΠΑΘΛΟ ΕΞΑΙΡΕΤΗΣ ΚΑΙ ΜΑΚΡΟΧΡΟ-
ΝΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 2001-σήμερα

ΕΠΑΘΛΟ «ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ» 
(για την ανάδειξη της Κύπρου στο εξωτερικό) 2000-σήμερα

ΕΠΑΘΛΟ ΗΘΟΥΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ
«ΝΤΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ» 1973-σήμερα

Ο Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας Σπύρος Κυπριανού, απονέμει το 
έπαθλο του κορυφαίου ποδοσφαιριστή του 1982 στον Γιαννάκη Γιαγκουδά-

κη. Δεξιά, το μέλος του Δ.Σ. της ΕΑΚ, Δώρος Νικολάου.

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ  συνέχεια
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1983 ΚΟΠ (50χρονα)
1986  Τα μέλη του πληρώματος 

Κερύνεια ΙΙ (Γλαύκος Καριόλου, 
Πέτρος Λουκαΐδης, Κ. 
Αγαθαγγέλου, Μ. Σεκκίδης, Α. 
Χριστοφίδης, Γ. Παφίτης)

2003  Ζαχαρίας Κυριάκου, Μιχάλης 
Γαβριηλίδης, Στέλιος 
Παπαμωυσέως (συγγραφικό 
έργο), Σταύρος Τζιωρτζής, 
Λάκης Ψημολοφίτης, Αντώνης 
Ανδρέου (Ολυμπιονίκες), Στέλιος 
Μυγιάκης (Ολυμπιονίκης), 
Εύα Χριστοδούλου και Χαρά 
Καρυάμη (Ολυμπιονίκες 
ανσάμπλ), Εθνική Ελλάδας 
ποδόσφαιρο

2004  FIFA (για τα 100χρονα), UEFA 
(για τα 50χρονα), ΚΟΠ (για τα 
70χρονα), «Αθήνα 2004» (για την 
άψογη διοργάνωση), ΚΟΕ (για 
τον κυπριακό εθελοντισμό στην 
«Αθήνα 2004»)

2006  Δημήτρης Χριστόφιας (πρόεδρος 
Βουλής), Μάριος Λευκαρίτης 
(επίτιμος πρόεδρος ΚΟΠ, μέλος 
Ε.Ε. UEFA), Περικλής Ιακωβάκης 
(πρωταθλητής Ευρώπης στα 
400μ εμπόδια)

2007  Γιώργος Νικολάου 
(ποδόσφαιρο), Γιάννης Οκκάς 
(αρχηγός Εθνικής), Άννα 
Δημητρίου (τάεκβοντο), Λουκία 
Τρικωμίτου (ρυθμική), Τάσος 
Χαπέσιης (σκοποβολή)

2008 Κίκης Λαζαρίδης

2009  ΚΟΕ (για ΑΜΚΕ 2009), Οι 
εθελοντές των 13ων ΑΜΚΕ, 
Γραφείο Τύπου 13ων ΑΜΚΕ, 
Φραγκίσκος Αλβέρτης, Πάνος 
Μάρκοβιτς

2010  Πανίκος Τίτας, Πέτρος Λινάρδος, 
Γιάννης Οκκάς, Διονύσης Χιώτης

2011  Ιβάν Γιοβάνοβιτς (προπονητής 
ΑΠΟΕΛ)

2012  Πάμπος Χριστοδούλου 
(προπονητής ΑΕΛ)

2013  Μιχάλης Κωνσταντίνου 
(ποδοσφαιριστής), Θράσος 
Ιωάννου

2015  Ιδρυτικά μέλη ΚΟΠ (ΑΕΛ, 
Ανόρθωση, ΑΠΟΕΛ, Άρης, ΕΠΑ, 
Ολυμπιακός, Τουρκική Λέσχη, 
Τραστ)

2018  Παναγιώτης Φελλούκας 
(ανακήρυξη ως επίτιμος 
πρόεδρος), Δημήτρης Δημητρίου 
(για την προσφορά στην ΕΑΚ), 
Μιχάλης Γαβριηλίδης (για την 
προσφορά στην ΕΑΚ)

2020  Ντίνος Μιχαηλίδης (για την 
πολυετή του προσφορά), Άντρη 
Ελευθερίου (για τη μάχη κατά 
των διακρίσεων)

2021  Γιόζο Γιάκελιτς (προπονητής 
Παύλου Κοντίδη), Κώστας 
Εγγλέζος (δημιουργία ομάδας 
προσφύγων μπάσκετ)

1977  Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 44
1978  Ανδρέας Κανάρης (Ομόνοια) 20
1979  Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 28
1980  Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 23
1981  Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 14
1982  Σωτήρης Καϊάφας (Ομόνοια) 19
1983  Πανίκος Χατζηλοΐζου (Άρης) 17
1984  Σιλβέστερ Βέρνον (Πεζοπορικός) 

& Λένος Κίττος (Ερμής) 14
1985  Γιώργος Σαββίδης (Ομόνοια) 24
1986 Γιάννος Ιωάννου (ΑΠΟΕΛ) 22
1987 Σπας Τζεβίζοφ (Ομόνοια) 32
1988 Τάσος Ζουβάνης (ΕΝΠ) 23
1989  Νάιτζελ Μακνίλ                        

(Νέα Σαλαμίνα) 19
1990 Σίνισα Γκόγκιτς (ΑΠΟΕΛ) 19
1991  Σουάτ Πεσίροβιτς (Απόλλων) 

& Πανίκος Ξιούρουππας   
(Ομόνοια) 19

1992  Γιόζεφ Τζούριακ (Ομόνοια) 21
1993  Σλάτζαν Τσέποβιτς (Απόλλων) 25
1994  Σίνισα Γκόγκιτς  (Ανόρθωση) 26
1995  Πάμπης Ανδρέου                     

(Νέα Σαλαμίνα) 25
1996 Γιόζεφ Κίπριχ (ΑΠΟΕΛ) 25
1997  Μιχάλης Κωνσταντίνου (ΕΝΠ) 17
1998  Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 42
1999  Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 35
2000  Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 34
2001  Ράινερ Ράουφμαν (Ομόνοια) 30
2002  Βόιτσεχ Κόβαλτσικ      

(Ανόρθωση) 24
2003  Μάριος Νεοφύτου     

(Ανόρθωση) 33

2004  Γιόζεφ Κόζλεϊ (Ομόνοια) & 

Λούκας Σόσιν (Απόλλων) 21

2005 Λούκας Σόσιν (Απόλλων) 21

2006 Λούκας Σόσιν (Απόλλων) 28

2007  Εστέμπαν Σολάρι (ΑΠΟΕΛ) 20

2008  Λούκας Σόσιν (Ανόρθωση) & 

Νταβίντ ντα Κόστα (Δόξα) 16

2009 Σερζάο ντα Σίλβα (Δόξα) 24

2010  Ζοεάνο (Ερμής) & Ζοσέ Σεμέδο 

(ΑΠΟΠ/Κινύρας) 22

2011  Μίλιαν Μρντάκοβιτς     

(Απόλλων) 21

2012  Φρέντι ντο Σάντος (Ομόνοια) 17

2013  Μπερνάρντο Βασκονσέλος 

(Αλκή) 18

2014  Ζόρζε Μοντέιρο (ΑΕΛ), Γκαστόν 

Σανγκόι (Απόλλων) & Μάρκο 

Ταγκμπατζούμι (Ερμής) 18

2015 Μίκαελ Ποτέ (Ομόνοια) 17

2016  Αντρέ Άλβες (ΑΕΚ), Φερνάντο 

Καβενάγκι (ΑΠΟΕΛ) & Ντίμιταρ 

Μακρίεφ (Νέα Σαλαμίνα) 19

2017  Ματ Ντάρμπισαϊρ (Ομόνοια) 24

2018  Ματ Ντάρμπισαϊρ (Ομόνοια) 23

2019 Άνταμ Νέμετς (Πάφος FC) 16

2020 Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ) 20

2021  Νικολά Ντιγκινί (Απόλλων) 17-α΄ 

γκρουπ & Μπεράτ Σαντίκ (Δόξα) 

18-β΄ γκρουπ

2022 Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ)

2008  Τιμοθέα Διόλα (τάεκβοντο), 
Νίκος Θωμά (αυτοκίνητο), 
Μιχάλης Μαλεκκίδης 
(ιστιοπλοΐα)

2009  Μαριώτα Αγγελοπούλου (μπιτς 
βόλεϊ), Μανωλίνα Κωνσταντίνου 
(μπιτς βόλεϊ), Στέλλα 
Χριστοφόρου (στίβος

2010  Λεοντία Καλλένου (στίβος), 
Αλέξανδρος Πουρσανίδης 
(στίβος)

2011  Μιχάλης Κρασιάς (γυμναστική)
2012  Έλενα Πρατσή (δίαθλο), Πέτρος 

Χρυσοχός (τένις)
2013  Σκεύη Ανδρέου (στίβος), Νικόλας 

Ιωαννίδης (δίαθλο-τρίαθλο), 
2014  Ανδρέας Μακρής (ποδόσφαιρο), 

Στέφανος Νικολαΐδης 
(σκοποβολή), Θέμις 
Χριστοδούλου (γυμναστική)

2015  Μάριος Γεωργίου (γυμναστική), 
Βασιλική Κούρρη (τζούντο)

2016  Ηλίας Γεωργίου (γυμναστική), 
Γιώργος Κονιαράκης (στίβος)

2017  Μενέλαος Ευσταθίου (τένις), 
Παναγιώτα Χαραλάμπους 
(σκοποβολή)

2018  Έλενα Αριστοδήμου 
(ποδόσφαιρο)

2019  Μαριλένα Μακρή (ιστιοπλοΐα)
2020  Νικόλας Αντωνίου (κολύμβηση), 

Αιμιλία Κολοκοτρώνη (στίβος), 
Πέτρος Χριστοδουλίδης 
(τζούντο)

2021  Λοΐζος Βασιλείου (καράτε), 
Μαριλένα Κιτρομίλη 
(καλλιτεχνικό πατινάζ), 
Κωνσταντίνος Κοσιής 
(τένις), Μαρία Παναγιώτου 
(ποδόσφαιρο), Βαλεντίνα Σάββα 
(στίβος)

2022  Ιωσήφ Κεσίδης (στίβος), Λάιλα 
Αμπντουλατίφ (πυγμαχία)

2019 Νικόλας Ιωάννου (ΑΠΟΕΛ)
2020 Φαμπιάνο Ριμπέιρο ντε Φρέιτας (Ομόνοια)
2021 Φαμπιάνο Ριμπέιρο ντε Φρέιτας (Ομόνοια)
2022 Βαλεντίν Ρομπέρζ (Απόλλωνας)

2019 Κριστίνα Φρίντα (Barcelona FA & Απόλλων Ladies)
2020 Κριστίνα Φρίντα (Απόλλων Ladies)
2021 Κριστίνα Φρίντα (Απόλλων Ladies)
2022 Αντρη Βιολάρη (Ν. Σαλαμίνα)

2018 Σίμος Γαλαταριώτης & Αντώνης Ιωάννου
2019 Ευτύχιος Ελληνας
2020 Βλαδίμηρος Τζιωρτζής
2021 Αλέξανδρος Τσουλόφτας & Στέλιος Ηλία
2022 Βλαδίμηρος Τζιωρτζής

ΕΙΔΙΚΕΣ ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ 1983-σήμερα ΧΡΥΣΟ ΠΑΠΟΥΤΣΙ1977-σήμερα 

ΑΝΕΡΧΟΜΕΝΑ ΤΑΛΕΝΤΑ 2008-σήμερα MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΗΣ 2019-σήμερα 

MVP ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΣΤΡΙΑ 2019-σήμερα 

ΒΡΑΒΕΙΟ ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
2018-σήμερα 



Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΡΤΗΣ ΑΡΙΣΤΩΝ  συνέχεια

Μέχρι το 1988, η ΕΑΚ βράβευε στη Γιορτή Αρίστων, τους 
κορυφαίους ανά άθλημα, με έναν αθλητή ή αθλήτρια να 
αναδεικνύεται παράλληλα και κορυφαίος/α της χρονιάς. Για να 
δείτε όλους τους νικητές των 
πιο πάνω ετών, μπορείτε να 
σκανάρετε το QR code και να 
μεταβείτε στη σελίδα 25.

Τη συλλογή των ιστορικών 
στοιχείων, με αφορμή 
τα 25χρονα της ΕΑΚ, είχε 
επιμεληθεί για το περιοδικό του 
1998, ο Ανδρέας Λαζανίτης.

ΤΙΜΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ 1973-σήμερα 

ΚΟΡΥΦΑΙΑ ΕΝΔΕΚΑΔΑ 2019-σήμερα ΚΟΡΥΦΑΙΟΙ ΑΘΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 
ΑΝΑ ΑΘΛΗΜΑ 1973-1988 
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1973 Πανίκος Κρυστάλλης, Κώστας Παναγιώτου, Ενωση Νέων Λακατάμιας
1975  Ανόρθωση Αμμοχώστου, Ολα τα προσφυγικά σωματεία, Αργύρης Γαβαλάς, 

Γιόζεφ Κιούνσλερ
1977  Αρης Λεμεσού (ποδόσφαιρο), ΓΣΠ (ομάδα στίβου), Αχιλλέας Καϊμακλίου 

(καλαθόσφαιρα), Αναγέννηση Δερύνειας (πετόσφαιρα), ΑΕΛ (πετόσφαιρα 
γυναικών), Αδελφές Νικολάου (Χριστίνα, Μάρω, Στάλω, Αντρη), Αγροτικές 
ομοσπονδίες ΠΟΕΛ, ΕΠΟΠΛ, ΕΠΟΛ, ΕΠΕΛ, ΑΠΟΕΣΠ, ΠΑΑΟΚ, ΠΟΕΠΑ, Νεολαία 
ΣΕΚ, ΠΟΑΣΠ, Πανσόλειος

1978 ΓΣΟ, Ανόρθωση (πετόσφαιρα), ΑΕΛ (καλαθόσφαιρα), Βάσος Ηλία
1979  Διγενής Ακρίτας Υψωνα (πρωταθλητής ΣΤΟΚ), Ομάδα Παγκόσμιας 

Γυμνασιάδας (Τάσος Τζιωνής, Φίλιππος Στυλιανούδης, Μ. Χρυσάνθου, Μ. 
Χατζηανδρέου, Μυρούλα Καπιτζή, Ευαγγελία Τουραπή, Αντρη Αβραάμ)

1980  Γ.Σ. Κόροιβος, Σπύρος Σπύρου (τζούντο), Αερολέσχη Κύπρου, Μελίνα 
Μενελάου, Απόλλων Λυμπιών, Φίλιππος Ξενοφώντος, Ανδρέας Πηλαβάκης, 
Λίνα Αριστοδήμου (Χειμερινή Ολυμπιακή Ομάδα)

1981  Γεώργιος Αποστολίδης, Μαρία Γεωργιάδου, Αντρέας Τελώνης, Εθνική 
Ελπίδων Ποδοσφαίρου, ΑΠΟΕΛ (πετόσφαιρα ανδρών), ΑΕΛ (πετόσφαιρα 
γυναικών), Ομόνοια Λευκωσίας, Νεόφυτος Βασιλείου

1982  Νέα Σαλαμίνα & Ανόρθωση (πετόσφαιρα), ΓΣΟ (ομάδα στίβου), Ομοσπονδία 
Μοτοσικλέτας, Ολυμπιάδα Νεάπολης, Στέλιος Πελεντρίτης (για μάχη κατά 
των σικέ)

1983  Ομόνοια (ποδόσφαιρο), ΓΣΟ (στίβος γυναικών), ΑΕΛ (πετόσφαιρα γυναικών), 
ΑΠΟΕΛ (επιτραπέζια αντισφαίριση), Κώστας Χατζηγιάννης (σκάκι)

1984  Γκεόργκι Πατσιάτσεφ, Αντρη Αβραάμ, Κώστας Χριστοφή, Μάριος Αριστείδου, 
Ελευθερία Παλλουριώτισσας, Ονήσιλος Σωτήρας, ΟΧΕΝ Περιστερώνας, 
Ναυτικός Ομιλος Αμμοχώστου, ΠΟΕΠΑ, Ομοσπονδία Χάντμπολ, Ομοσπονδία 
Μπάντμιντον

1985  Ομοσπονδίες Σκουός & Πάλης, ΕΠΟΠΛ (25χρονα), ΑΠΕΫ Υψωνας & ΑΕΚ 
Καθολικής, ΑΕΛ σωματείο, Εθνική Ανδρών Καλαθόσφαιρας, Μιχάλης 
Σκουρουμούνης & Μιχαηλίδης (τζούντο), Νεόφυτος Βασιλείου, Πανίκος 
Πούπας, Ναυτικός Ομιλος Αμμοχώστου (25χρονα)

1986  Νίκος Νικολαΐδης & Σταύρος Σιδεράς, Ομάδα Special Olympics, Ομοσπονδία 
Σκουός Ομοσπονδία Μπόουλινγκ, Ναυτικός Ομιλος Λευκωσίας, Ομοσπονδία 
Σκοποβολής, Ομοσπονδία Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, Αλέξης Φωτιάδης, 
Σωκράτης Αριστοδήμου

1987  Νικής Γεωργίου, Αγγέλα Δρυμιώτου, Εθνική Ανδρών πετόσφαιρας, 
Ηλίας Ιωάννου, Ματίλντα Καζαντζιάν, Πρωταθλήτριες ΣΤΟΚ (Φωτειακός, 
Λειβαδιακός, Ενωση Κοκκινοτριμιθιάς, Ελληνισμός, Πανίκος και Σωκράτης 
Ζακακίου, Καρμιώτισσα Πολεμιδιών), Σωματείο Πάλης Πύργου Τυλληρίας

1988  Ανόρθωση (πετόσφαιρα), Ναυτικός Ομιλος Λευκωσίας, Εθνική U18 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Πρωταθλήτριες ΣΤΟΚ (Δόξα Δευτεράς, Εθνικός Λατσιών, 
Παρίδειον Λάρνακας, Ανόρθωση Αγίας Νάπας, ΑΠΕΠ Πελενδρίου, Δόξα Κάτω 
Πολεμιδιών)

1989  Μιχάλης Αγρότης, Κ.Ν. Συνοικισμού Ανθούπολης, Επιτροπή Ειδικών 
Ολυμπιακών, Γιαννάκης Δημητρίου

1990  Ντίμης Μαυρόπουλος, Νίκος Γρηγορίου, Ανδρέας Ρούσος, Ομόνοια 
Λευκωσίας, Νέα Σαλαμίνα

1991  Ανδρέας Χατζηβασιλείου, Απόλλωνας Λεμεσού, Γιαννούλα Ιωάννου, Ρένος 
Πιπερίδης, Γεώργιος Χατζηκυπριανού, Ανδρέας Τελώνης (μεταθανάτια)

1992  Χαράλαμπος Λόττας, Φώτης Στεφανή, Χρίστος Κατσινιορίδης, Κώστας 
Χατζηανδρέου, Αθλητικός Σύνδεσμος Παραπληγικών, Σύνδεσμος Ειδικών 
Ολυμπιακών

1993  ΠΕ Στροβόλου, Σωματείο Περικλής Δημητρίου, Γεώργιος Μιχαηλίδης, 
Στέλιος Μαυρογένης, Πάμπος Αβρααμίδης, Στέλιος Θεοδώρου & Σωτήρης 
Φλουρέντζου, Χάρης Κωνσταντίνου & Αντώνης Κλέφτης, Ηλίας Πούλλος 
(μεταθανάτια), Νάτια Ιακώβου (μεταθανάτια), Νεόφυτος Αντωνίου 
(μεταθανάτια)

1994  Σταύρος Τζιωρτζής, Ντίνος Κωνσταντινίδης (αθλητικογράφος), Μάρτης 
Καφούρης, Ιόντσο Αρσοφ, Λυκούργος Αρχοντίδης, Λεωνίδας Συγγέρης 
(μεταθανάτια), Κυπριακός Σύνδεσμος Αυτοκινήτου, Εθνική Ενόπλων 
Ποδοσφαίρου, Εθνική Παίδων Μπάσκετ

1995  Ανόρθωση Αμμοχώστου, Ομοσπονδία Χάντμπολ, Γιαννάκης Γαβριήλ, Λουκάς 
Ιατρού, Γιώργος Μικελλίδης, Ντίνος Πάλμας, Νικολής Στυλιανού, Πανίκος 
Λοϊζίδης (αθλητικογράφος), Αριστος Αριστείδου (μεταθανάτια)

1996  Μάριος Αγαθαγγέλου (μεταθανάτια), Μελέτης Παπαχριστοφόρου, Κώστας 
Ταλιάνος, Αντώνης Παγούρας, Ιωσήφ Χατζηιωσήφ, Ανδρέας Χαπούπης, 
Μάρω Νικολάου, Μαρία Παπαδοπούλου

1997  Λάκης Ψημολοφίτης, Παλλάδιος Νικολάου, Χάρης Σολέας, Κεραυνός 
Στροβόλου (καλαθόσφαιρα), Εθνική Ανδρών Πετόσφαιρας, ΑΕΛ Λεμεσού 
Πετόσφαιρας, Κεφαλόβρυσος Κυθρέας, ΠΑΕΕΚ Κερύνειας, Κώστας 
Χατζηκακού

1998  ΓΣΕ (80χρονα), Μιχάλης Λουκά, Ρούντικ Καζαντζιάν, Μάκης Κοντός, Νέα 
Σαλαμίνα (πετόσφαιρα), Εθνική ομάδα στίβου, ΑΠΟΠ Παλαιχωρίου, Βαχάν 
Τερζιάν (μεταθανάτια), Χρίστο Σκαπούλη (μεταθανάτια)

1999  Πρώην πρόεδροι ΕΑΚ (Ντίνος Κωνσταντινίδης, Ντίνος Θεοδώρου, Ζαχαρίας 
Κυριάκου), Παναγιώτης Πιερή, Ευτύχιος Καυκαρίδης, Σπύρος Παπαμωυσέως, 
Γιαννάκης Γιαννάκη, Παύλος Σάββα, Ανδρέας Κέζος, Εθνική εφήβων σκητ, Γ.Σ. 
Πράξανδρος, ΠΑΑΟΚ Λεμεσού, ΘΟΐ Αυγόρου, Παναγιώτης Πολυκανδριώτης 
(μεταθανάτια)

2019  Ζόελ Μολ (Πάφος / Απόλλωνας), Νικόλας Ιωάννου (ΑΠΟΕΛ), Γιώργος Μερκής (ΑΠΟΕΛ), Ζοάο 
Πέδρο (Απόλλωνας), Γκόρντον Σίντεφελντ (Ανόρθωση), Λούκας Σόουζα (ΑΠΟΕΛ), Ρούμπεν 
Ράγιος (Ανόρθωση), Γιόρντι Γκόμεζ (Ομόνοια), Μούσα Αλ Ταμάρι (ΑΠΟΕΛ), Τιάγκο Φερέιρα 
(Νέα Σαλαμίνα / Ομόνοια), Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ)

2020  Φαμπιάνο (Ομόνοια), Γιαν Λέτσιακς (Ομόνοια), Αττίλα Σάλαϊ (Απόλλωνας), Μίκαελ Λούφτνερ 
(Ομόνοια), Ανταμ Λανγκ (Ομόνοια), Γιόρντι Γκόμεζ (Ομόνοια), Σίτο Ριέρα (ΕΝΠ/ΑΕΛ), Ερικ 
Μποτεάκ (Ομόνοια), Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ), Ιωάννης Πίττας (Απόλλωνας), Νικολά Ντιγκινί 
(Απόλλωνας)

2021  Φαμπιάνο (Ομόνοια), Γιαν Λέτσιακς (Ομόνοια), Βαλεντίν Ρομπέρζ (Απόλλωνας), Μίκαελ 
Λούφτνερ (Ομόνοια), Ανταμ Λανγκ (Ομόνοια), Κωστάκης Αρτυματάς (Ανόρθωση), Γιόρντι 
Γκόμεζ (Ομόνοια), Ονι Βαλακάρι (Πάφος FC), Ιβάν Τρισκόφσκι (ΑΕΚ), Ιωάννης Πίττας 
(Απόλλωνας), Φώτης Παπουλλής (Ομόνοια)

2022  Αλεξάντερ Γιοβάνοβιτς (Απόλλωνας), Βαλεντίν Ρομπέρζ (Απόλλωνας), Νέναντ Τόμοβιτς 
(ΑΕΚ), Γιόζεφ Κβίντα (Πάφος), Ανχελ Κρέσπο (ΑΠΟΕΛ), Κίνγκσλεϊ Σαρφό (ΑΠΟΕΛ), Ισραελ Κολ 
(Απόλλωνας), Ονι Βαλακάρι (Πάφος), Ζάιρο ντα Σίλβα (Πάφος), Ιωάννης Πίττας (Απόλλωνας), 
Αλεξάντερ Κακόριν (Αρης).
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2000  Αναγέννηση Δερύνειας (80χρονα), ΑΕΛ, Αρης 
Λεμεσού, Εθνική Ανδρών Καλαθόσφαιρας, 
Τάκης Λύρας, Φίλιππος Παπαφιλίππου, Μίκης 
Ιωάννου, Σάββας Λαγούδης, Πανίκος Ιακώβου, 
Κώστας Παπακώστας, Μάριος Πραξιτέλους, 
Μανούκ Περτακιάν, Μάρκος Παγδατής, 
Γιώργος Βατυλιώτης, Αγγλική Σχολή και 
Αμερικάνικη Ακαδημία, Ελλη Σωτηροπούλου, 
Μίκης Γεωργίου, Βάσος Γεωργίου, Μαρία 
Ιωάννου (μπάντμιντον), Φώτος Καλλίας (τένις), 
Ναταλία Ρουμπίνα (κολύμβηση), Μάριος 
Ιακώβου (στίβος), Ελένη Τζιωνή (χάντμπολ), 
Χάρης Μαλλούπας (πετόσφαιρα), Βαλεντίνος 
Παπαθεοδώρου (πετόσφαιρα), Χριστόφορος 
Πέτρου (ποδόσφαιρο), Ορέστης Αναστασίου 
(ποδόσφαιρο)

2001  Γιώργος Θυρώτος (μεταθανάτια), Αδωνης 
Θεοχαρίδης, ΑΠΟΕΛ σωματείο, Κεραυνός 
σωματείο, Ανόρθωση, Ολυμπιακός, Τάκης 
Κυριακίδης, Εθνική εφήβων σκητ, Σάββας 
Κοσιάρης, ΠΣΑΤ, Υπουργείο Αμυνας (υπ. 
Σωκράτης Χάσικος, ΓΕΕΦ, στρατιώτες 
Κωνσταντίνος Χαραλαμπίδης, Στέφανος 
Ιωάννου, Ράκης Πιερίδης, Γιάννης Σιαπάνης, 
Χριστίνα Στροβολίδου, Ζάκης Παπαδόπουλος)

2002  Διγενής Μόρφου (70χρονα), ΑΣΙΛ (70χρονα), 
Πάμπος Σαββίδης, Ανδρέας Λαζαρίδης, 
Ανδρέας Στυλιανού, Μαρία Τσεριώτου, 
Καρολίνα Πελενδρίτου, Κώστας Λυμπουρής 
(μεταθανάτια), Ευάγγελος Φλωράκης 
(μεταθανάτια), Γιώργος Κκαράς (μεταθανάτια), 
Μιχάλης Μιχαήλ (μεταθανάτια)

2003  Αντώνης Πετρή (ιππέας), Ανδρέας 
Μαυρονικόλας (γυμναστής), Ανδρέας 
Καριόλου (ιστιοπλόος), Γιώργος Φάττα 
(ορεινή ποδηλασία), Κυριάκος Ονησιφόρου 
(καθ. φυσικής αγωγής), Μάριος Μάρκου 

(νεφροπαθής), Κόκος Λάμπρου (προπονητής 
καλαθόσφαιρας), Μιχάλης Κυρμίτσης 
(μεταθανάτια), Σπύρος Τσαγγαρίδης 
(μεταθανάτια)

2004  Τάκης Γεωργιάδης (παράγοντας), Πανίκος 
Κυπριανού (συνοδός στους Παραολυμπιακούς), 
Ανδρέας Ποταμίτης (Παρά-Αθλητής), Ράινερ 
Ράουφμαν (ποδοσφαιριστής), σωματείο Τραστ, 
Παρασκευά Καντζά & Ανθή Καραγιάννη (Παρά-
Αθλητές)

2005  Εθνική Ελλάδας Καλαθόσφαιρας, Γιώργος 
Κούδας (ποδοσφαιριστής), Εθνική ομάδα 
τένις, Κώστας Καπιτανής (διαιτητής), Πάμπος 
Πίττας (ποδοσφαιριστής), Βέσκο Μιχαΐλοβιτς 
(ποδοσφαιριστής), Στέλιος Χρίστου 
(ποδοσφαιριστής), Γιώργος Αλεξάνδρου 
(karting), Ομοσπονδία Special Olympics, 
Μάρτης Καφούρης (Παρά-Αθλητής), Ολεγκ 
Δαγδαλνίδης (Παρά-Αθλητής)

2006  Γρηγόρης Καζαντζής (παράγοντας), Κυριάκος 
Κουρέας (ποδόσφαιρο), Βάσος Κωνσταντίνου 
(προπονητής / διαιτητής), Ευθύμιος Λοϊζής 
(αθλητής στίβου), Αδελφοί Παπαδοπούλου 
(Πανίκος, Παμπουλλής, Αριστος, Ζηνωνής, 
Ακης, Ανδρέας), Κωστάκης Πούλλος (αθλητικός 
συντάκτης), Λουκής Τερεζόπουλος (αθλητικός 
συντάκτης), Κώστας Αραβής (αθλητικός 
συντάκτης), Ανδρέας Παφίτης (αθλητικός 
συντάκτης)

2007  Αδελφοί Κωνσταντίνου (Ανδρέας, Τάσος, 
Χάρης, Χαμπής), Νίκος Ιωαννίδης (παλαίμαχος 
ποδοσφαιριστής), Σίμος Λοϊζίδης (παλαίμαχος 
παράγοντας), Ομοσπονδία Special Olympics

2008  Βάσος Γεωργίου, Εθνική Special Olympics, 
Παύλος Κοντίδης, Ανδρέας Μιχαήλ 
(παράγοντας Ορφέα), Μιχάλης Σπανός

2009  Γιώργος Παπασταύρου (πρώην διευθυντής 
ΚΟΠ), Νίκος Ιωάννου (πρώην προπονητής 
εθνικής πετόσφαιρας γυναικών), Μιχαλάκης 
Κυριάκου, Μιχάλης Κλατσιάς (στίβος), Ανδρέας 
Ποταμίτης (Παρά-Αθλητής), Αντώνης Αρέστη 
(Παρά-Αθλητής), Τιμόθεος Βασιλείου (Special 
Olympics), Χριστάκης Αγαθοκλέους (Special 
Olympics), Ελένη Χαραλάμπους (Special 
Olympics), Ελένη Κασουλίδη (Special Olympics), 
Εθνική Special Olympics Χόκεϊ

2010  Ανδρέας Συμεού (Παρά-Αθλητής), Δημήτρης 
Σοφοκλέους (Παρά-Αθλητής), Εθνική Special 
Olympics μπάσκετ

2011  Εθνική Νέων ποδόσφαιρο, Ανδρέας 
Στυλιανού (ταεκβοντό), Παύλος Κοντίδης, 
Φώτος Φωτιάδης, Παναγιώτης Φιλίππου 
(δημοσιογράφος ΕΡΤ)

2012  Εθνική Νέων ποδόσφαιρο, Εθνική Ράγκμπι, 
Τίο Ελληνας, Γιώργος Μεσημέρτσης, Παύλος 
Γερακάρης, Γιάννης Θεοδωρακόπουλος, 
ΣΠΕ Στροβόλου, Εθνική Special Olympics 
Ποδόσφαιρο

2013  Τάκης Χαραλάμπους, Πάμπος Χατζηζηνοβίου, 
Σωματείου Περικλής Δημητρίου, Φίλιππος 
Σταύρου Πλατινί, Σκεύη Ανδρέου, Ναταλία 
Χριστοφή, Μάριος Γεωργίου, Φιλίππα 
Φωτοπούλου, Καλλιόπη Κουντούρη, Δήμητρα 
Κυριακίδου, Εθνική Νέων Ποδόσφαιρο

2014  Νίκος Χρίστου (πετόσφαιρα), Πάνος Ηρακλέους 
(βόλεϊ), Πανίκος Ξιούρουππας, Γιάννης 
Πηλαβάκης (ταεκβοντό), Κυριάκος Πίσσης 
(πρόεδρος Παρνασσού), Εθνική Special 
Olympics μπόουλινγκ

2015  Πέτρος Χατζηχριστοδούλου, Νίκος Τσιαλής, 
Κώστας Πραξιτέλους, Σπύρος Σπύρου (Αλκή / 
fair play), Εθνική Special Olympics κολύμβησης

2016  Αντώνης Γιαννουλάκης, Τόνις Κωνσταντινίδης, 
Μαρίνος Πελαγίας (χάντμπολ), Κώστας 
Συμεωνίδης (κωπηλάτης), Εθνική γυναικών 
Πετόσφαιρας, Εθνική U19 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Εθνική U17 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Εθνική U16 Ανδρών 
Ποδοσφαίρου, Εθνική ομάδα Γυμνασιάδας, 
Εθνική Special Olympics Ποδοσφαίρου

2017   Κεραυνός, Ιωάννης Νεάρχου (μπόουλινγκ), 
Νίκος Καζίνος (μπόουλινγκ), Εθνική Special 
Olympics floorball

2018  ΟΠΑΠ Κύπρου, ΓΣΕ, Χρίστος Μισός (ΑΜΕΑ 
τοξοβόλος), Κώστας Συμεωνίδης (κωπηλάτης)

2019  Μουσείο ΑΠΟΕΛ, Νεκτάριος Αλεξάνδρου, 
Γιώργος Παλάλας

2020  Χαράλαμπος Τιμοθέου, Τόνις Χριστοδούλου, 
Λεύκιος Μιλτιάδους, Αναγέννηση Δερύνειας 
(100χρονα)

2021  ΑΕΛ Γυναικών Πετόσφαιρα (η πρώτη ομάδα 
με 30 πρωταθλήματα), Χρίστος Πογιατζής, 
Αθλητικό Γραφείου Δήμου Λεμεσού, Ομάδα 
Σκοποβολής στο Πανευρωπαϊκό σκητ 2021

2022  Ηλίας Κουνελλές & Αντώνης Δημητρίου (για την 
παρουσία στο Ευρωμπάσκετ 2022), Κυπριακή 
Ομοσπονδία Καλαθοσφαίρισης (για την 
ανάληψη της διοργάνωσης του Ευρωμπάσκετ 
2025)

Ο πρόεδρος της ΕΑΚ Ζαχαρίας Κυριάκου, απονέμει τιμητική πλακέτα στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
Γλαύκο Κληρίδη, στο περιθώριο της Γιορτής Αρίστων του 1996.

Ο Πρόεδρος της Βουλής Δημήτρης Χριστό-
φιας απένειμε το έπαθλο του κορυφαίου 
αθλητή για το 2007 στον Γιώργο Αχιλλέ-
ως. Δεξιά, ο πρόεδρος της ΕΑΚ Παναγιώ-
της Φελλούκας.
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